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Budapest, Julius 29,
A péterhofi császártalálkozás politikai eredmé- 

yv- .r.ek találgatása és taglalgatása egyhamar, mint 
.-r.: természetes, nem fog véget érni. Mint leg.

- - •. híreinkből kitűnik, jól informált helyeken
jv:: tartják valószínűnek, hogy egyelőre fontos 
. ..ívinavziai tárgyalások indulnának meg, sőt egy*
2.tálában csak későbbre várható a közelebbi felvi- 
A: is arról, hogy a két császár találkozásá­
ra.. Moiidkai jelentősége voltakép miben rejlik.
: ;; csak akkor leliet valami bővebbet várni, ha 

Vámos császár a fejedelmi látogatások befe- 
=: r után visszatért Berlinbe. Most egyelőre még a 
ró- Con sugalmazott pétervári levelezője is, ki 
itv.; meg .egutóbb is sok mindenféle pozitív ered" 
rnénvt helvezett kilátásba a császártaiálkozás ered- 
::, .ve.i. azt mondja, hogy határozott politikai 

.^egyezés egyáltalában nem jött létre. Az illető 
Lvterváíi levél, méh múlt ej jeli táviratainkban már 
je’.vzve volt, így hangzik

peterhofi császártalálkozás valószínű eredmé- 
r.v- :Si Pétervárban most még épenséggel semmit se 
tvjrak elannyira hogy még ellenmondó nézetek se 
r. e: öltek te:. Mindenki bármily sovány, de határo- 
: : nyilatkozatokra vár s erősen óvakodik ezek 
m udhálásától Azok. a kik több-kevesebb igaz 
vvi.vt : adhatnak a császártalálkozás tényleges ered- 
IDéöveiről, ez idő szerint még rendkívül tartózko- 
c.-: a miből azután egyesek azt a mindenesetre 
kissé merész következtetést akarják vonni, hogy a 
csterhofi találkozás egyáltalában nem vezetett ha- 
tá' ozott politikai megegyezésre a német és az orosz 
ke: .my közt s eredménye csak abban keresendő, 
he: - került bizonyos félreértéseket tisztázni es 
u; .c ei triu a szomszéd államok kuzt a biza- 
;v;; azt az érzetet mely őszinte barátságos ter- 

uAl viszonyokat tesz lehetővé. A két uralkodó 
ezentui személyes meggyőződés után tudja, hogy se 
mu2.;knak se népeiknek nincsenek harezias szándé­
kú. 2v kölcsönösen nem akarnak egymásnak ár­
ián na nem min den ik fel jóakarattal van a másik 
iránt mi természetesen sokkal inkábba megfelel 
valód, t-idekeiknek. Ez a tudat nem csak megköny- 
nytt. a iszály kitörésének meggátlását, hanem le- 
hetvv: teszi a többi államok érdekeinek kiegyenlíté­
sét iss így hozzájárul ama borzalmas háború kitöré­
sének -^akadályozásához, mely rövid idővel ez- 
elo.t meg tény egette Európát.

Amt a feltétlenül megoldandó függő kérdéseket 
lile* erre nézve azt hiszik, hogy mivel e kérdések 
A. sztria-Magyarországra se fontosabbak, mint Orosz- 
c: ^ngra. az erre vonatkozó elhatározások csak II.
V /:os K Ferencs József •uralkodók találkozása 
ti.un történhetnek meg, mert a nemet császárnak 
e.iu sorban arra kell töreked me, hogy Oroszország 
és A u - ztria-Magyarország közt megegyezést hozzon 
létre nem pedig, hogy egyik államot a másik ro­
vására előnyben részesítse, a mi lehangolna Ausz­
tria-M. j var országot is, melynek szövetségére Né­
metországnak szükségé van. es Oroszországot is, 
melynek barátságát meg akarja szerezni.

A néniéi császár oroszországi utazása tehát a 
xrx-.am helyzet kritikus jellegének eltávolítására 
csuk j.z előkészítés fázisát teremtette meg. nem 
ped.v nii.gát a megoldást. II Vilmos császár majd 
meg-. . zi a tervbe vett feladat megoldásának ele­
me. ama beszélgetések folyamán, melyeket az ural­
kodókkal. kiket sorra meglátogat, folytat, s így 
& ...--rgáló érdekek kiegyenlítésére alkalmas esz- 
közökro' és módokról tiszta képet szerez, 
izek sz* unt k-jrai volna az az állítás, hogy a pé- 
terkofi csaszártalalkozás már most közvetlenül érez- 
tr. haiasat mert hivatása szerint is csak egyik 
részé lehet amaz összhatásoknak a melyeket a né­
met császár további látogatásai eredményezni fog­
nak Az már most is megelégedést kelthet, hogy a 
p: :iofi találkozás a lehető legkedvezőbb feltételek 
kor ;öríént. a mi nemcsak kedvező előjel általá­
ba* hanem egyszersmind preczedens is. a mely 
a ka más arra hogy a többi monarcha-taiálkozá- 
=ok: t határozott befolyást gyakoroljon s ily módon 
is hozzájáruljon a siker eléréséhez A két uralko­
dónak a. béke fen tart a sára irányuló kívánságai tel­
jesen összhangban voltak s egy példát adtak egész 
£ur-. pának a mely példa megerősíti azoknak a jó 
szándekát, a kik hasonló őszinteséggel akarnak a 
munkában részt venni és szükségszerűen meggyön­
gül az< ’ ak az ellentállását. a kikben meg van a 
hajlandóság a béke megzavarására. A péterhofi 
császártalálkozás után tehát sokkal kedvezőbb tá­
lává fognak találni az ifjú uralkodó törekvései, 
melyeket a fennálló ellentétek kibékitésére akar for­
dítani ? igy sokkal több kilátás van arra. hogy 
törekvései: siker fogja koronázni.

Még csak az volna kívánatos, hogy II. Vilmos 
c .Iszár országába való visszatérése után. még az 
oroszországi kedvező fogadtatás hatása alatt érvé­
nyesítse befolyását a német sajtó egy részének vi­
selkedésével szemben, főleg pedig gátolja meg, hogy 
a félhivatalos orgánumok tovább is szidalmazzák 
Oroszországot Ez az ellenséges hang, melylyel a 
Ea j Oroszországról még az uralkodók együtt léte 
alatt is beszélt, rnig ugyanakkor az orosz lapok 
hangja sokkal inkább összhangzott ez eseménynyel, 
kü.onben kétessé tehetne Németország barátságos 
érzelmeinek őszinteségét, vagy azt a hitet ébreszt­
hetné Pétervárban hogy a német kormányban 
Oroszországgal szemben kettős áramlat van, a mely 
könnyen megingathatná a folyamatban levő köze­
ledés megbízhat óságát. Oly pillanatban, mikor a 
m met <•-ászár dicséretes erőfeszítést tesz, hogy 
A-szaáliitsa a Németország és Oroszország közt 
> vlábban fennállott y> viszonyt, s mikor e vállalat 
■-‘Kert igei nagyon sajnálatos volna,^ha egyébb be- 
lolyások Berlinben ugyanekkor arra törekednének, 
hogy e munkát a sajtó által rnegakaszszák. a meny­
nyiben Németország és Oroszország népeiben fel­
keltik a gyanút és az ingerültséget.

Ugyancsak Péter cárról a Reuter ügynökségnek a 
vetkezőket jelentik: «Orosz diplornácziai korok* 

her. nincsenek abban a véleményben, hogy a péter- 
ho.‘ aialkozás párhuzamba állítható a skiernievi- 
cei es kremsieri találkozással, mert a jelen alkalom- 
D ai az orosz-gerrnán közeledés müve és az európai 
pvAikai helyzet m égj avulásáért való kezesség inkább 
h 'átogatáfc morális hatásában keresendő, semmint 
konkrét megállapodások formájában anyagi ered­
ményben. mert konkrét megállapodások Németor­
szágnak mostam nemzetközi állásával nem volnának

összeegyeztethet ők. Nem is hiszik egyébiránt, hogy 
Németország jelenleg bármily megegyezést kívánna 
Oroszországgal kötni, mert szándéka egyes-egyedül 
az. hogy a Pét er váron legutóbb uralkodott ellensé­
ges hangulatot eloszlassa s igy az európai béke 
biztosítékait gyarapítsa a nélkül, hogy Németország 
szövetségeinek a gépezetét módosítaná. Az orosz 
kormányról tudva van, hogy hasonlót óhajt, a nél* 
kül, hogy akcziója szabadságát knrlátozná.»

Ugyané tárgyban Berlinből a következőt jelentik: 
Azok a jószándékból eredt óhajok, hogy a császár- 
találkozásról mihamarabb kedvező eredmények re­
gisztráltassanak. oly hírekre adtak alkalmat, melyek 
Oroszországnak és má^ hatalmaknak mielőbbi dip 
lomácziai akcziúiról szólnak s melyeknek a tények­
ben semmi alapjok sincs. A központi hatalmak po­
litikája, mely évek óta azon a föltevésen alapul, 
hogy Oroszországban a pánszlávizmus és Franczia- 
országban a revanche-párt talál túlsúlyra jutni, egy­
könnyen népi terelhető uj irányba. A háború ve­
szedelmének állandósága oly konjunktúrát teremtett, 
melynek átalakításához a béke elleneinek megbéní­
tása lenne szükséges. Egyelőre ez a helyzet válto­
zatlan. de nincs kizárva a függő problémáknak kö­
zeli időben való oly megoldása, hogy az érdekek 
kiegyenlítődjenek.

Érdekesnek tartjuk fölemlíteni ama benyomásra 
nézve, a melyet 11 Vilmos császár az orosz ezár 
látogatásából magával vitt. a Nocoje Vremjának 
egy közlését, mely ha valóságon alapul kétségtele­
nül nagy jelentőségű. A nevezett orosz lapnak egy 
pétervári magántávirata szerint ugyanis \ iimos 
császár közvetlenül az elutazása előtt ezt mondta: 
v. Must már értem, hogy nagyapám miért szerette 
olyan nagyon Oroszországot. > A felelősseget ezért 
a nyilatkozatért természetesen a Novoje \ remjara 
hagyjuk. i

Va Ide már dán herczegröl. kinek a bolgár trónra 
való jelöltségét Ferdinand helyébe, mint ismeretes, 
ismét szóba hozták, Berlinből a következőket jelen­
tik . Valdemár herczegröl, kinek jelöltségét a bolgár 
trón közelebb várható megüresedésére a peterhofi 
császár találkozáson hír szerint kilátásba vették, dip- 
lomácziai körökben az hallatszik, hogy a herczeg 
ezt a jelöltségei nem akarya effogadna. Azt mondják- 
hogv testvére, a görög király, és atyja. Kérésztély 
dán király határozottan le is beszélik róla. De a 
herczegnek magának is igen kevés kedve van ahhoz? 
hogy a bolgár kalandba belebocsátkozzék. Némely 
lapnak azt a sejtését, hogy V ilmos császár más 
szándékra akarja bírni Valdemár herczeget, sehol 
sem veszik komolyan. Másrészt Ausztria-Magyar- 
ország állítólag kijelentette, hogy Valdemár herczeg 
ellen semmiféle kifogást sem tesz.

A nemet császár tervezett római utjáia vonat­
kozóján a következőt írják Olaszország fővárosából 
a Correspondence de 1 Estnek :

Az itteni politikai körökben most kizárólag a 
nemet császár római utjának kérdésével foglalkoz­
nak természetes azonban, hogy a forgalomban 
levő verziók, a források szerint, melyekből szár­
maznak, többé-kevésbbé eltérők. A quirinálban biz­
tosan hisznek II. Vilmos császár olaszországi útjá­
ban sőt annyira mennek, hogy a császár megér­
kezésének idejét is megállapítják (október 4.) A 
különösen jói értesült körök azt is tudni vélik, hogy 
a szentszék érzékenységének kikerülésére következő 
kornbinácziót eszelték ki A német császárt a pálya­
udvaron a római udvar fogja fogadni, ezután a 
császár egyenesen a Vatikánba hajtat, hogy a 
pápa előtt kifejezze hódolatát, s csak azután 
megy a quirinálba, a hol római tartózkodása 
alatt* szállva lesz. A Vatikánban azonban mint ez­
előtt, most is hihetetlennek tartják, hogy II. Vilmos 
császár Rómába jöjjön, sőt azt is állítják, hogy a 
kúria erre vonatkozólag körlevelet irt a külföldi 
nuncziaturákhoz. Ez állítás oktalan volta azonban 
kézzelfogható. Tény azonban, hogy a bécsi nun- 
czius, kinek ügyességében a pápa nagyon bízik, s 
a kinek Berlinben is nagy befolyása van, utasítást 
kapott, hogy bizalmas utón ismertesse meg a ber­
lini kabinettel azt a felfogást, melylyel a szentszék 
a német császár tervezett utazásának hírét fogadta. 
XIII. Leó pápa II. Vilmos császár római utazásá­
ban a pápaság, sőt az egész keresztény világ meg­
alázását látná. A német kormány ezzel szemben 
felhozza, hogy 1883-ban a német trónörökös, a 
későbbi III. Frigyes császár Rómában volt, ott a 
quirinálban lakott, de azért a szentatya fogadta lá­
togatását. A Vatikánban azonban különbséget tesz­
nek egy trónörökös és egy uralkodó fejedelem kö­
zött és* rámutatnak arra a körülményre, hogy I. 
Vilmos császár, mikor a kulturháboru idején Olasz­
országban volt, épeu a pápára való tekintetből ke­
rülte Rómát. Azt hiszik, hogy ha magasabb termé­
szetű okokból már elhatározták volna a német 
császár római útját, a német kormány mindent 
meg fog tenni, hogy gyengítsék e lépés hatását a 
Vatikánra és a katholiczizmusra, s a mennyire csak 
lehet számításba veszi XIII. Leó pápa jogos érzé­
kenységét.

Á bérlők kiutasítása Írországban, mint angol la­
pok jelentik, javában folyik. Nevezetesen Kilrush 
mellett a Vandeleur-féle uradalomban és a galwayi 
kerületben a Lewis-féle birtokon vannak most e 
szomorú dolgok folyamatban. Vandeleur ezredesnek 
olyan bérlői vannak, a kik nemcsak hogy évek óta 
vannak hátralékban a bérlet-fizetéssel, hanem a 
földesur engedményeit is visszautasították. Vande­
leur már most a bíróságtól e bérlők kiutasítását 
kívánta, s a rendőrség katonai segítséggel végzi 
most ezt a nem épen könnyű munkát. Több bérlő 
makacs ellentállást fejtett ki. Eltorlaszolták udva­
raik.-‘ s a benyomulni akaró rendőröket katoná­
kat Tődobálással és forró viz rájok öntésével fogad­
ták. ugv. hogy végre a törvény végrehajtóinak szű­
rön vszegez ve kellett támadást intézniük A szó szo­
ros értelmében megostromolták az udvarokat, s a 
lakók egy részét börtönbe hurczolták. Hasonló 
jelenetek játszódtak le a Lewis-féle birtokon.

Fahy bérlőnének a háza előtt nagy embertümeg 
gyülekezett össze, mi a benlavő családot a 
legvégsőre bátorította. Mikor az özvegy Kennedy- 
nét kikergették a házából, a dühös asszonyok is 
belevegyültek a harezba s ütötték-verték a rendőrö­
ket. Jellemző ez állapotokra nézve a mit a dél- 
tvronei liberális unionist a képviselő a Timesnak a 
kilrushi kiutasításokról elbeszél. Azt mondja ugyanis, 
hogy mindegyik kiutasított bérlő megtudta volna 
fizetni a bérletet. Az ellenszegülés tehát csak lát­
szólagos volt. A bérlők egyike ki is jelentette: «En 
le tudnám fizetni a bért akár tíz esztendőre is. de 
súlyosan lakolnék érte — az életemmel.» És való­
ban csaknem az összes tudósítások megegyeznek 
abban, hogy a bérlők minden barátságos rábészé- 
Iésre, bogy togadják el a Vandeleur által felajánlott 
egyezséget, azt az egybehangzó választ adták, hogy 
ők kényszerítve vannak a «hadjárat» folytatá­
sára.

Budapest, Julius .39,
A közmunka- és közlekedésügyi miniszter a 

közmunkaügyi törvényjavaslat tárgyában aug. 22-ére 
enquetet hivott össze Budapestre.

VIDÉK.
* Arvamegye uj főispánját Szmreesányi Györgyöt a 

napokban iktatták be hivatalába. A Budapestről érkező 
főispán elé több mint száz tagú küldöttség ment a kra- 
lováni vasúti állomásra. A főispán lelkes szavakkal fé­
léit az üdvözlő beszédre, azután megkezdődött a felvo­
nulás. A főispán útjába eső községek nagy ünnepélyes­
séggel fogadták az ünnepeltet, mig végre Alsó-Kubinban 
az ováczió tetőpontját érte el Csak lassan haladhatott 
innét a menet a közel Felső-Kubinba a főispán kasté­
lyába, hol js több mint 70 terítékű asztal várta a válo­
gatott közönséget. A díszvacsoránál [elköszöntétek hang­
zottak el a főispánra, a Szmreesányi családra stb„ A 
főispán éltette Árvamegyét és tisztikarát, aztán Csúszka 
György szepesi püspök és gróf Zichy Ödönt valamint 
felköszönté a megye klérusát is.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó régével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó ztassanak.

Lapunk előfizetési ára;
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra............ ..... 10 frt
rét hóra . . . . 3 frt 60 kr, egész évre  ............ 20 frt
:árom hóra .. 5 írt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják-

Áz előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán oivashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napidtól elfogadunk 
Eégi előfizetőink legczélszeriioben cselekszenek, 

ha czii/iszalagjukat a rosta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
ejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 

régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó‘hivatalába 
(kecskemétUutcza 6* szám alá) küldendők.

Aß 99Egyetértést6 kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 29.

A fürdoévszak beálltával értesítjük t. előfiz j- 
tőlnket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely vált 3z- 
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltét k 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimszalag felragaeztása is ajánlat > .

— Személyi hírek. Stefánia trónörökösné a 
jövő hónapban hir szerint szülőit meglátogatja s 
három hétig Brüsszelben marad. — Mária Valéria 
főherczegnő nehány napi tartózkodásra Friesachba 
érkezett. — Albrecht fő herczeg. a ki nehány napig 
Gmundenoen időzött, leánya Mária Terézia Würt­
temberg! herczegné kíséretében visszatért Badenbe.
- Trefort Ágoston vallás és közoktatásügyi mi­

niszter, a ki üdülés végett a múlt hónapban a 
Szepességbe utazott, a napokban visszatért Buda­
pestre. — Szécsenyi Imre gróf. a berlini osztrák- 
magyar nagykövet Heringsdorfban időzik mint für­
dő vendég. Prifach József nagyprépost a szé­
kesfehérvári felsővárosi kisdedóvónak 500 forintot 
ajándékozott.

— Erzsébet királyné szüleinek gyémántme­
ny sgxo je. Possenhofenben a bajor herczegi pár augusz* 
tus 28. és 29-én üli meg gyémántmenyegzőjének ünne­
pét. A ritka ünnepélyen a magyar király és királyné is 
jelen lesznek. A jubilálók tudvalevőleg szülei Erzsébet 
királynénak. Miksa bajor herczeg a gyémánimenyegzővel 
együtt nyolezvanadik születésnapját is ünnepli

— A király horvátországi utazása. Belő várolt 
nagyban készülnek a király fogadására, ki szeptember 
12-től 14-ig a Horvátországban tartandó hadgyakorlato­
kon részt fog venni. A város előkelő polgáraiból alakult 
ünnepi bizottság, melynek élén Theodorovics megyei 
jegyző és Wiekler kerületi elöljáró áll, buzgón fárado­
zik a fogadtatás előkészületein, a város földiszitésén, 
kivilágításán, a vendégek elszállásolásán stb. A község­
tanács az ünnepiességek fedezésére egyelőre tízezer 
forintot szavazott meg. A király udvartartása részére a 
főispán lakását, a trónörökös, Albrecht, József, Henrik 
ÍÖherczegek, Thurn-Taxis herczeg, Paar Ede gr., Wol- 
ken-tein gróf, Popp báró, Lányi főorvos, Khuen-Héder- 
váry bán, Orczy, Bedekovics és esetleg Tisza miniszte­
rek részére pedig más, részint magán, részint nyilvános 
épületeket rendeznek be és alakitana. át. A Giesel- 
ezred már összpontosítva van, a 13. ha liest más ezre­
déi, mint a Jellasics. Lipót-, Hamberg-, Sokcsevi- • 
Philippovies-ezredek a hozzájuk tartozó lovasságp 
tüzérséggel é* szekerészekkel augusztus hó közepén 
keznek Belő., árra-

- - Miniszteri biztosok a felekezeti középisko­
láknál. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, 
a felekezeti középiskolák meglátogatására és azokban 
az állami főfelügyelet gyakorlására, illetőleg jelentésté­

telre, az 1888—9. tanév tartamára, a következő meg­
bízottakat küldötte ki:

a gör. kel. szerb patriarch a főhatósága alatti újvidéki 
főgimnáziumba : Asbóth Oszkár egyetemi h. tanárt, a 
gör. kel. román metropolita főhatósága alatti brassói 
főgimnáziumba és alreáliskolába s a brádi algimnázi­
umba : Elischer József nagyszebeni tankerületi fő­
igazgatót, a dunamelléki ref. egyházkerület főható- 

1 sága alatti budapesti főgimnáziumba Gönczy Pál
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vallás- és közoktatásügyi miniszteri államtitkárt; a nagy­
kőrösi, kecskeméti és halasi fő-, s a kunszentmiklósi 
algimnáziumba: dr. Bóman Ottó budapest-vidéki tan­
kerületi főigazgatót, és a gyón ki algimnáziumba- Mé­
száros Nándor pécsi tankerületi főigazgatót: a dunán­
túli ref. egyházkerület főhatósága alatti pápai főgimná­
ziumba • dr. Németh- Antal győri, a csurgói főgimná­
ziumba . Mészáros Nándor pécsi tankerületi főigazgatót: 
a tiszáninneni ref. egyházkerület főhatósága alatti sáros­
pataki és miskolezi főgimnáziumokba Békési Gyula 
debreczeni tankerületi főigazgatót: a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület főhatósága alatti debreczeni, hód­
mezővásárhelyi íő-, hajdúböszörményi, nánási, kar- 
czagi, kisújszállási, mezőtúri és békési algymnáziumokba • 
Békési Gyula debreczeni, a mármarosszigeli lő-, s a 
szatmári gimnáziumban pedig • Szieber Ede kassai tan­
kerületi főigazgatót ■ az erdélyi ref. egyházkerület tóható­
sága alatti kolozsvári, marosvásárhelyi, nagyenyedi és 
zilahi fögymnáziumokba király Henrik kolozsvári 
egyetemi tanárt a székely udvarhelyi és szászváros! fő-, 
s * sepsi-szt.-györgyi algymnáziumba Elischer József 
nagyszebeni tankerületi főigazgatót : a bányakerületi ág. 
hitv. egyházkerület főhatósága alatt álló budapesti főgymná- 
ziumba : dr. Gümöry Uszkár vallás-, és közoktatásügyi 
miniszteri tanácsost a selmeczbányai fő- és besztercze- 
bánvai algimnáziumba dr Dunai/ Ferencz beszter-
cz9bányai a szarvasi fő-, és békés-csabai algimná­
ziumba Békési Gyula debreczeni végre az aszódi al­
gimnáziumba : dr. Human Ottó budapest-vidéki tankerü­
leti főigazgatót • a tiszai ág. hitv. egyházkerület főható­
sága alatti kézsmárki, szepesiglói, rozsnyói, valamint a 
rimaszombati egyesült protest, főgimnáziumba dr Du­
nai/ Ferencz beszterczebányai : a nyíregyházai fő-, s a 
miskolezi algimnáziumba : Békési Gyula debreczeni, az 
eperjesi főgimnáziumba pedig Szieber Ede kassai tan­
kerületi főigazgatót : adunáninneni ág. hitv egyházkerü­
let főhatósága alatti pozsonyi főgimnáziumba dr. H ve­
der/nann Károly pozsonyi tankerületi főigazgatót 
a dunántúli ág. hitv. egyházkerület főhatósága alatti 
soproni főgimnáziumba és felsőlövői gimnáziumba dr 
Németh Antal győri, és a bonyhádi algimnáziumba " 
Mészáros Nándor pécsi tankerületi főigazgatót az 
erdélyi ág. hitv egyházkerület főhatósága alatti nagy­
szebeni, brassói, beszterozei, medgy esi és segesvári fő-, 
szászsebes! és szászrégeni algimnáziumokba s a nagy­
szebeni fő- és brassói alreáliskolába ■ Elischer József 
nagyszebeni tankerületi főigazgatót ; végül az unitárius 
egyházkerület főhatósága alatt álló kolozsvári főgimná­
ziumba Finály Henrik kolozsvári egyetemi tanárt • a 
székelykereszturi algimnáziumba pedig • Elischer Jó­
zsef nagyszebeni tankerületi főigazgatót.

— Lelkészbeiktatási ünnep a Fiski-telepen. A 
folyton gyarapodó Piski-telepen a műit vasárnap iktat­
ták be hivatalába Juhász Izidor ev. ref. lelkészt. A be­
iktatási ünnepély a gyártelep egyik nagy műhelyében 
folyt le, mely ez alkalomra csinosan földiszitve s úgy a 
közreműködők, mint a közönség számára kényelmesen 
berendezve volt. Az ünnepély az iskolába járó protes­
táns leányok szép énekével kezdődött Szathrnáry Elek 
tanító vezetése és Kövendy József dévai kántor harmo- 
nium-kisérete mellett. Ezután Bartha Lajos esperes lé­
pett a rögtönözött szószékre, gyönyörű beiktató beszédé­
ben két dolgot kötvén az uj lelkész szivére, nevezete­
sen. hogy szóval és tettel legyen ápolója e telepen az 
isten- és hazaszeretetnek. Beszédét szép összhangzatos 
ének követte, melyet a Piski-telep négy műkedvelője adott 
elő. Az uj lelkész beköszöntő beszédének alapigéjéül 
Pál apostol következő szavait vette: Prédikáld az igét • 
légy rajta mind alkalmatos, mind alkalmatlan időben: 
feddődjvl, dorgálódjál : intsed a hallgatókat minden sze­
lídséggel és tanítással.» A gyönyörűen kidolgozott be­
széd nagy hatást tett az áhitatos közönségre. Az ünne­
pet diszlakoma zárta be. Az uj eklézsia híveinek száma 
meghaladja a négyszázat. A beiktatási ünnep idejében 
Lönhart erdélyi püspök misézett a Piski-telep katholi- 
kus templomában.

— Báró Jósika. Géza, kit a napokban temettek el, 
hir szerint, pontos naplót vezetett, mely megérdemelné 
hogy közzé tegyék, mert sok becses adalék lehet benne 
atyjának, a nagyszerű regényírónak életrajzához, vala­
mint a kor történetéhez. Jósika Gézának különben is 
sok bizalmas mondani valója lehetett, mert már családi 
összeköttetéseinél fogva is sokat tudott, látott, tapasz­
talt. Vele történt, hogy mikor Kolozsvárit felháborodott 
a közvélemény a kamarilla ellen, melynek tagjai közé 
b. Jósika Samu kanczellárt is számították, az ép akkor 
Kolozsvárit levő ifjú Jósika Gézára egy ingerült csapat 
azt kiáltá: «Le a Jósikákkal.» A bárónak az ökleit mu­
togató csapat elül a Thoroczkay-házba kellett mene­
külnie. El tudták feledni, hogy ez a báró a jeles regény­
író és lánglelkü hazafi fia, maga is lelkes magyar, ki a 
harcz megindultával azonnal beállott közhonvédnek, 
részt vett számos ütközetben s mint huszárkapitány 
tette le kardját. Különben egy pár Jósika miatt oly 
nagy volt az ingerültség, hogy maga a regényíró (s a 
későbbi száműzött) is azt irta száműzetése helyéről: 
«Lehet tán némi oka az ellenszenvnek, melylyel Er­
délyben a Jósika név találkozik, de ismerek öt Jósikát, 
kik nem szégyenük, hogy magyarok és jó hazafiak.» 
Magát és négy fiát értette.

— Bismarck-statisztika. Chemnitzben Bulz Már­
ton kiadásában dr. Kahl tollából «Fürst Bismarck-Ge­
denkbuch» czirnen egy könyv jelent meg, melyben kro­
nologikus rendben vannak összeállítva a vaskanczellár 
politikai és magánéletéből a legfontosabb események. A 
könyv záradékát egy Bismarek-statisztika képezi, mely­
ből a következő érdekes részleteket közöljük : Bismarck 
herczeg tudvalevőleg egyike a világ legrendjeldusabb 
embereinek. A tiz porosz érdemrenden kívül még 32 
különböző államtól 43 érdemrend díszíti mellét. Ezek 
közt Japán, Persia, Sziam és Tunisz is képviselve van­
nak. A rendjelei sorozatában természetesen az összes 
európai államok rendjeleit megtaláljuk, az egy Angliát 
kivéve Áz osztrák és magyar rendek közül a Szent 
István-rend gyémántos keresztjével és a vaskorona-rend 
első osztályával tüntették ki. Az orosz rendjelek közül 
eddig ötnek a birtokosa, s Franeziaországot, a becsü­
letrend képviseli rendjelei hosszú sorozatában. Ezenkí­
vül még a hannoveri Guelf rendjelnek is birtokosa, mely 
már régen megszűnt. Bismarck herczeg négy egyetem­
nek a tiszteletbeli tudora és 29 német városnak a dísz­
polgára, melyek közül Bülov városa vallja őt legrégeb­
ben magáénak, a hol 1868. julius 7-ikén nyerte el a 
diszpolgárságot.

— Az angol társaságból. Londonban ezi iőszerint 
két eljegyzés képezi közbeszéd tárgyát, melyek min- 
denike nagy feltűnést kelt. Lord Beaumont ugyanis a 
napokban kérte meg Madame Elise leányának a kezét. 
Ennek a madame Eliznek a regensstreeten hírneves di- 
vatárusüzlete van. A lord leendő anyósa angol szárma­
zású és leánykori neve Miss Clark volt. Egy Isaacson 
nevű emberhez ment férjhez s ebből a házasságból 
származott az a leány a ki legközelebb lord Beaumont 
felesége lesz. A leány állítólag rengeteg hozományt kap 
és kelengyéje ritkítani fogja párját Londonban. A másik 
feltűnést keltő eljegyzési hir az, hogy Sir Edward Hülse 
konzervatív képvisel legidősb tia eljegyezte Miss 
Lawsont, a Daily Telegraph tulajdonosának és kiadójá­
nak a leányát. Állítólag ez is roppant nagy hozo­
mányt kap.

— Unitárius egyház Polgárdin. A ref. egyház 
állapotai Polgárdiban naprúl-napra jobban összebonyo­
lódnak. Eddig 91 család lépett ki a ref. egyház kebe­
léből s felvétette magát a budapesti unitárius egyház- 
községbe. Miután az áttértek száma már eddig 250 kö­
rül van, igy az unitárius fiók egyház község e hó 22-én 
Derzsi Károly budapesti unitárius lelkész ur elnöklete 
alatt meg is alakult; meg lett választva az egyházi 
elöljáróság 12 taggal, kik ezentui intézkedni fognak a 
további teendőkről, ezentui már isteni tiszteleteket is

tarthatnak. Az újra jelentkezések még folyton tartanak 
bár a nagy aratási munka sokakat vissz itartott

— Tengerészeti ünnepély Pofában. Polában a 
spanyol baj óraj ott tartózkodása alkalmából Joso de 
Carransa spanyol ellentengernagy tegnapelőtt szemlét 
tartott az összes ott horgonyzó felvonult hadihajók fe­
lett. EHe a tengerészeti kaszinó kertjében nagy hang­
verseny volt, melyen nagy és előkelő tár-aság volt 
jelen. Carransa ellentengernagyot a spanyol népbem- 
nuszszal fogadták és a vacsoránál Károly István föher-- 
czeg mellett ült. Tegnap Pitner báró tengernagy a vendé­
gek tiszteletére 40 teiitekü ebédet rendezett, melyen sok 
felküszöntőt mondtak.

— A kegyetlen apácza Több ízben megemlékez 
tünk már Bruns Ignatia bécsi a pác z a k-gyethn ég-.-rui s 
legutóbbi hírünkben elmondtuk, hogy a be rend rs-.:, 
Eckhardt Dominika irgalmas nővér feljelentése folyom 
szigorú vizsgálatot indított eilen» Min: Becsből írj -.k a 
rendőrség ugyanakkor felszólította iskolai engedélyén k 
és növendékei névsorának haladéktalanul való bemuta­
tására. Bruns Ignatia azonban folyton kése t az iratok 
bemutatásával, mig végre nyomtalanul eltűnt. A rendőr­
ség azonban már nyomában van s ha az ap -.cza közre 
kerül, el lúgja venni megérdemelt 1 üntetését.

— A magyarországi kegyes t&nitórendrek 
Budapesten egyjegyűit nagykáptaiana Kalmár Endre 
eddigi rend főnököt újból egyhangúlag közleikesedésse; 
rendfőnöknek megválasztotta. Kormánysegédek lettek 
Pollák Ede, Lutter Nándor Horváth Pius, Trautwein 
János, Lévay Imre, Fekete Endre és Műi hier Pál kor­
mánytanácsosokká pedig - Happensberger Kajetán, Pap 
János és \ áry Gellért választattak meg.

— Rejtélyes halál. Bécsben tegnapelőtt éjjel 
Hungerbyehler Ágost nevű nyugalmazott pénzügyi hi­
vatalnoknak a felesége hirtelen mezhali A rendőrség 
értesülve az esetről. Hungerbyehler! és Iván Johanna 
nevű cselédjét azonnal elfogatta, meri alapos a. gyanú, 
hogy az asszonyt a térj tette el láb alól a cselédje se­
gítségével. Erre a gyanúra az szolgáltatott okot, hogy a 
házastársak örökös perpatvarban éltek s a férj állítólag 
durván bántalmazta a feleségét, a ki e miatt mar jó 
idő óta buskomor volt. A rendőrségnek azonban mind 
eddig nem sikerült a szörnyű vád valódiságára vonat­
kozólag bármit P kideríteni. A vizsgálatot folytatják 

— Vihar Felsö-Ausstriacan Lincztői északra t g- 
napelőtí délután nagy vihar volt. mely a vetésekben és 
a szőlőkben kiszámíthatatlan károkat okozott Egyes he­
lyeken tyúktojás nagyságú, sőt ők Ínyi jég is esett, mely 
temérdek apró madarat agyon vert. Különösen nagy volt 
a jégesés Altenbergben. a hol az összes növényzetet el­
pusztította. A kár óriási.

— A magyar román határreedesés végrehajtása 
mint orsovai levelezőnk jelend, komoly konfliktusra 
adott alkalmat a magyar állam képviselői s a gor- 
nyenczei románok között. Tudósítónk jel mtése szerint 
katonai karhatalomra van szükség, hogy a magyar ál­
lam birtokba vehesse azt a határterületet, melyet tör 
vényhozásilag beczikkelyezeü nemzetközi szerződés 
biztosit számára. A karhatalmat Jakabfiy Imre lu­

pán kérte e hó 26-án az orsovai katonai és
csendőr parancsnokságoktól, mert e nélkül a ic térren­
dezést nem lehet keresztül vinni. A Czéz a nevű határ­
ponton ugyanis Paulovics főszolgabíró vezeti a határ­
rendezést a főispán személyes felügyelete mellett s er a 
munka körülbelül két hetet vesz igénybe, ha csak a 
gornyenczeiek miatt még hosszad a! m a s . bb á n»m ász. A 
gornyenczeiek a pap és a bíró vezetése alatt ka­
pákkal, botokkal és fegyvert kkel jelentek meg a bi­
zottság előtt s kijelentették, hogy ők n»m fogadják el a két 
ország megegyezését, hanem azt követelik, hogy ezentúl 
a Cserna folyó, mely Herkulesfürdot ketté metszi, ké­
pezze Magyarország és Románia halárát. Minthogy 
Románia a Cserna balpartjára esik, a szerény gornyen­
czeiek nem kívánnak egyebet, mint: Pecsenéska, Börza, 
Toplecz, Korámnik, Tu fi er községeket, az orsovai vasú i 
állomást, a korona kápolnát, a vodiczai vám, rendőri és 
veszteglő kiimát, a herkulesfürdő baloldalát, neve­
zetesen: a Ferencz-József udvart, az ö-szes kereskedése­
ket, a «Cursalont», a Rezső-udvart, a parkot, a villák 
nagyobb részét, a görög-keleti templomot, a Tatarczy 
villát (a hol a királyné lakotté a Tatarczv szállót és a 
Ferencz fürdőt. Azt is jelentették a gornyencziek Ja- 
kabffy főispán előtt, hogy életükkel és vérükkel fogják e 
jogaikat védelmezni és hogy a végső esetben oly esz­
közükhöz fognak nyúlni - a minőket még se Ausztria 
se Magyarország nem látott. A katonai karhatalom való­
színűleg |yssé engedékenyebbekké teszi Gornyencze 
lakóit.

— A nemzetközi pénzhamisítók mind jobban 
[elköltik egész Európa rendőrségének az érdeklődését. 
Ez egyébiránt nem is csuda, mert komplikáltabb szer­
vezetű bandáról nem igen tud az utóbbi évtizedek 
bünkrónikája. A Czernovitzban elfogott Merdinger test­
véreknek, a kikre a nemzetközi pénzhamisító banda 
tizeiméiben való részvétel rájok bizonyult: nagyon élel­
mes bűntársaik vannak, a kik annál veszedelmesebbek, 
mer' a mint látszik, egy részük iiiKüigcns ember s leg­
könnyebben kijátsza a rendőrség sakkhuzásait. Mind a 
mellett a bécsi rendőrségnek ismét sikerült egy pár ér­
dekes adatot kideríteni a pénzhamisítókra vonatkozólag. 
Ezelőtt két évvel ugyanis Dél-Magyarországban és Er­
délyben temérdek hamis osztrák-magyar egy forintos 
volt forgalomban. Az osztrák rendőrség erélyes nyomo­
zást indított a hamisítók után és csakhamar kiderítette, 
hogy a hamisítványok Belgrad ban készültek s hogy a 
hamisító Bobért Titusz müncheni mérnök. Mikor Róber­
tét elakarták fogni, hirtelen nyomtalanul eltűnt Belgrádb-1 
s vele együtt a hamisítványok is eltűntek a forgalomból 
A Merdinger-ügy alkalmával megindított vizsgálat folya­
mán véletlenül kiderüilt, bogy Robert Titusz Turn- 
Szeverinbe ment, s ott nagy mértékben űzte a pénz- 
hamisítást, még pedig hatósági támogatás mellett. Érint­
kezésbe lépett ugyanis Bradescou turn-szeverini preíekt- 
lel, a ki felszólította őt, hogy készítsen hamis román 
bankjegyeket. Robert Németországból hozatott egy bankó­
prést, mely a prefekt közbenjárása folytán vámmentesen 
jutott be Romániába. A hamisítványokat ama ház pin- 
ezéjében készíttették, a hol Róbert lakott, s a hamis pénzek 
forgalmának közvetítését maga a prefekt vállalta magára. 
Ö ugyanis átvette a hamis bankjegyeket és belerakta 
a turnszeverini kerületi pénztárba, melyből azután 
ugyanoly értékű valódi pénzt kivett, igy a községi pénz­
tárból teljesítendő fizetéseknél hamis pénzt használt, 
mialatt a valódi pénz nőttün nőtt a hamisító társak 
kezeiben. A két szövetséges másfél éven át folytatta ezt 
a jövedelmező mesterséget, mig végre a becsi rend­
őrség titokban értesítene a román kormányt h tény­
állásról. Ekkor azonnal szigorú vizsgálatot indítot­
tak, miközben megtalálták a bankóprést is. Ro­
bert Tituszt, Brandescou pr-*fektet és Chirarcu pénztá­
rost pedig letartóztatták. A román kormány most azt 
hiszi, hogy Mendinger Manó is összeköttetésben volt az 
előbb említett két hamisítóval s igy legutóbb atszálIk­
tatta öt Turn-Szeverinbe. hogy ott Robenttal s a hűtlen 
prefekttel szembesítse. Ezzel azonban a vizsgálat még 
korán sincs befejezve, mert alapos a gyanú, hogy Ró­
bert Titusznak még több bűntársa is volt, a kik most 
Auszlria-Magyarországban tartózkodnak. — Berdyczev- 
ból a kievi kormányzóságból egy újabb nagy pénzhami­
sításról hoz hirt a táviró. Berdyczevben tudniillik elfog­
lak tegnap egy embert, a kinél tízezer hamisított orosz 
öt-rubelest talállak. Az elfogott azt állítja, hogy Kast-
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nernak hívják 3 hogy Lipcséből való. Személyazonossá­
gát eddig hivatalosan nem állapították meg. Nagyon 
valószínű, hogy Kastner színién tagja a nemzetközi 
nagy pénzhamisító bandának.

— A heilovai rablók i'ogiyairúl újabb hírek nem 
érkeztek, ugv hogy ez idő sz. ríni még hozzávetőleg sem 
tudják, vajon a szerencsétlenek mi sorsban vannak. 
Egy szóíiai távirat szerint Jeispulos görög követ küldöt­
tei a kívánt váltságdíjjal tegnap reggel indultak el a 
rabL-k tanyájára.

— Gyilkosság és öngyilkosság a bisli tavon,
A bieli tavon Svajczban e hó di dikén délelőtt bor­
zasztó eset történt. Egy sanct-immeni órás házas" ember 
és családapa létére viszonyba lépett egy 20 éves] leány­
nyal, a ki vele ugyanabban az üzletben volt alkalmazva. 
Viszonyuk reménytelen lévén, a napokban elhatározták, 
hogy rneg- ulnak az élettől. E hó 23-ikán délután Sanct- 
immenbő! elmentek Iliéibe, ott megháltak és másnap egy 
ladikon messzire beeveztek a tó közepe felé. Körülbelül 
200 méternyire a parttól a férfi hozzálátott a szörnyű 
terv ki; it.-léhez. Mindenekelőtt kedvesét és magát össze­
kötötte a csónak orráról lefüggő lánczczal s azután egy 
borotvával felvágta kedvese kezén az ereket, a mi nem 
sikerülvén, kétszer rálutt a leányra. A golyuk azonban 
nem ment-k át a leány fűzőjén. Ekkor a kétségbeesett 
órás iubelötte nugát, mire mindaketten helelordtiltak a 
víz be, a hol el is érték "a várva várt háláit. A parttól 
többen nézlek az öngyilkos jelölték előkészületeit s' el is 
indultak segítségükre, de elkéstek.

— Tűsek a. vidéken. Az idei nyár még eddig elég 
nyugodalmasan telt abban a tekintetben, hogy nagyobb, 
tűzvészek nem pusztítottak az országban. Kisebb tűzve­
szélyekről azonban csaknem mindennap kapunk híreket. 
A verseezjárásbeli Germán községbe e hó 26-án több 
ház leégett s a kár összesen körülbelül ötezer forintra 
tehető. Az oltást nagyon hátráltatta a vízhiány. — 
Buziáson tegnapelőtt éjjel a gőzmalom leégett. Itt is 
nagy bajuk volt a tűzoltóknak azzal, hogy nem kaptak 
elég vizet. A leégett malom biztosítva volt. — JWigy- 
Ku ver csen a Joneszka duón házát ismeretlen tettes 
felgyújtotta. Vannak a kik magát a házigazdát gyanú­
sítják. mert az épület biztosítva volt. — Markov eezen 
néhány boglya széna, meg három ház égett le a na­
pokba::. Hz! a tüzet is gyújtogatok okozták.

— Ag elfogott kivándorlási ügynökök ügye 
annyiban hala-it előre, hogy most már több mint 70 
ember vár a fogságban lelketlenségének megérdemelt 
büntetését. Arról a szívtelenségről, melylvel ezek az 
ügynökök piszkos mesterségüket űzték, borzasztó rész­
ieteket írnak Osviecimböl. Azokat a szerencsétleneket, a 
kiket hatalmukba kerítettek a szó szoros értelmében 
kifosztogatták. A kis helységnek több tekintélyes embere 
állítólag már régtől fogva tudomással birt ezekről az 
üzelmekről, sőt még támogatta is a lelketlen ügynö­
köket. .

— Öngyilkosságok a vidéken. E hó 24-én Rakó- 
Pribocz és Turöcz-Szentmárton közt a Runka felé menő 
vegyeavonat egy szegény vándorló legénynek, a ki .meg­
unta a siralomvölgyi vándorlást, kioltotta az életét; A 
szerencsétlen ember a nyakát úgy helyezte a vasúti 
sínre, hogy a gyorsan keresztül robogó vonat lemet­
szette. Az életunt vándorló legény szörnyet halt. -- 
Szegeden temesvári Imre 39 éves téglagyári mun­
kás tegnap délután a téglagyárban egy késsel szivén 
szúrta magát s azonnal meghalt. Holttestét a köz- 
kórházba száilitották. deliét a feletti elkeseredésé­
ben követte el, hogy a felesége, kitől már hosz- 
szabb idő óta elvált, gyalázatos életmódjával sok szé­
gyent hozott rá. — Hajnikon, Zóiyommegyében, e hó 
24-én szenzácziós öngyilkosság történt. Galanthai 
Gáspár Gizella, egy szép tlatal asszony dobta el 
magától az életet, nem tudja senki, hogy miért. Három­
szor lőtt magára forgdpisztolylyal, de az első két lövés 
nem talált s csak a harmadik váltotta meg a szegény 
nőt leik: szenvedéseitől. Az öngyilkos asszony 1880-ban 
ment férjhez illyefalvi Szász Páí, jelenleg Kolozsvárott 
lakó r::. kir. állammérnökhöz, kitől azonban 1885-ban 
törvényesen elvált. Az öngyilkos temetése csütörtökön 
volt. — Szentesen Lukács János a Pallavicini urada­
lom csősze e hó 21-ikén a Tiszába ugrott s belet ült. 
Holttestét csak ötödnapra találták meg. Lgyanitt Dombai 
Szűcs József napszámos e hó 22-ikén életuntságból fel­
akasztotta magát. — .áradott Balta Kálmán 18 éves 
gyógyszerészinas a Marosba ölte magát. — Gzegléden 
r! hyli Alajos 20 éves fiatal ember szerelmi bánatában 
fiibelőtte magát.

— Két párbaj. Nyíregyházai levelezőnk írja tegnapi 
ke.ette. \ árosunkban f. hó 27 és 28-án két véres kard- 
párba: folyt le, 27-én Kálnay László és Hurai László 
gyakor ó ügyvédek vívtak, melyben utóbbi kézfején 
könnyű sérülést szenvedett, 28-án pedig Tolcsvai ti. 
Sámuel a «Szabolcsi Szabadsajtó» felelős szerkesztője 
‘•"ivott Tarczali Dezső hírlapíróval, melyben utóbbi súlyos 
sérülést szenvedett. E párbajt egy becsiiletbiróság hatá­
rozata előzte meg, mely kimondta, hogy a sajtó utján 
elkövetett, rágalmazás vétségéért jogérvényesen elitéit
íar zá:i elégtételt vehet és adhat. Mindkét párbajra 

üsszeszöiialkozás adott okot, melyet azonban előbbinél 
kölcsönös tettlegessé» is követett.

— Siketnémák vizsgálata. A Erim Antal-féle 
siketnémák magánintézetében az első évzáró vizsgálatot 
tegnap délelőtt tartották meg, nagyszámú érdeklődő kö­
zönség jelenlétében. Az újonnan alapitott intézetnek 11 
növendéke van. 6 íiu és 5 leány, a kik a tantárgyak­
ból a legszebb sikerrel feleltek. A melléktermekben dí­
szes kézimunka kiállítás, írásbeli gyakorlatok és tajzok 
mutatják a növendékek előrehaladását.

— Újítások a posta és távirati utalványok 
forgalmában. A budapesti posta és távirdaigazgatóság 
közli ]- olyó évi augusztus hó 1-től kezdve az osztrák- 
magyar monarchia összes postahivatalai Jíözött való 
csereforgalomban 500 írtig terjedő közönséges és táv­
irati utalványok, utánvételek és postai megbízások fogad­
tatnak el. Távirati utalványoknál, melyek 300 irtot 
meghaladnak, a távirati vételjelentés kötelező. Nyitva 
í olvasva feladott pénzeslevelek ugyanazon naptól kezdve 
csak 50v> írton felül adhatók fel.

— A szivarárak felemelése úgy látszik egészen 
más pénzügyi eredményre fog vezetni, mint a milyenre 
a pénzügyminiszter számított. Azt már megírtuk, hogy 
Szőkesl&J érváron 18,0ÜU forinttal csökkent a szivari'o" 
gyantásból befolyt jövedelem a korábbihoz képest, 
azóta, hogy a szivarálakat felemelték. Most ugyanilv 
hanyatlásról írnak a szegedi lapok is. A szegedi pénz- 
ügvigazgatóság területén persze kissé nagyobb számok­
ban nyilatkozik ez a ueficzites eredmény. Itt a dohány- 
jövedék bevétele százezer forinttal volt kevesebb 
az idA június és Julius hónapban mint a múlt év 
ugyané szakában. Gratulálunk a sikerült reformhoz.

— Vidéki bünkrónika. Debreczenben egy sereg 
vándorczigány álldogált szerdán reggeltől estig türelme­
sen a törvényszék kapuja alatt s a jövő-menőket for­
maliter megrohanták, mindenki személyében törvény­
i-ki birót, vagy királyi ügyészt sejtvén, — rimánkodva 
csókolták «kezét, lábát a törvényszéknek», hogy leg­
alább «a vemhes asszonyaiknak irgalmazzon». Pedig hát 
az Lajos dolog volt, mert a morék rósz iát tettek a tűzre. 
Az erdélyi hutákból jöttek el s utjokban üveg edénye­
ket árultak, a mi azonban csak ürügy volt, hogy a há­
zakba bejuthassanak s lopjanak egyet-mást. így történt, 
hogy Várad felől Debreczen felé vették utjokat es Mo-- 
nostor-Pályiban az ottani hentesné bódéját egvszerre 
vagy harminczan lepték meg, azon ürügy alatt, hogy 
vásárolnak. A hentesné egyszer csak azon vette ma­
gát észre, hogy egymás után tünedezíek el a legszebb 
darab disznó pecsenyék az árupadról. Mig a hentesné 
ezek kiűzésével volt elfoglalva, azalatt vagy két czi- 
gányasszony más oldalról belópozott a hentesné lakó­
szobájába s ott a ládát álkulcsesal felnyitván, két darab 
ötvenest raboltak el s azzal tovább álltak, a csendőrség 
azonban csakhamar utói érte őket s hatot közülök elfo­
gott,, de a hetedik, kinél valószínűleg a pénz volt, meg-., 
ugrott. A csendőrség azonnal szigorú motozást tartott, a 
minek csak annyi eredménye volt, hogy az egyik czigány 
asszonynál, kit bőrig levetkőztettek, három álkulcsot lel­
tek, még pedig ugyancsak fiíikus módon elrejtve. A 
kulcsok oly ügyes készítmények, hogy azokkal a tör­
vényszéki próba alkalmával, az összes hivatalban talál­
ható fiókokat ki lehetett nyitni. Faraó ivadékai 80 fo­
rintnyi biztosítékot i\ ajánlottak már, de ennek daczára 
sem nyertek «irgalmat a vemhes lelkek» számára. — 
Érsekújváron nagy feltűnést kelt egy nyitramegyei 
előkelő család sarjadékának e hó 21-én történt elfoga­
ssa. T, 1. már régóta meghasonlásbán él a családjá- •

val, mely a fiatal ur kétes életmódja miatt minden összekötte­
tést végképen megszakított vele. T. I. azóia a leggya- 
nusabb körülmények között jelent meg az ország kü­
lönböző részein s jóllehet előkelő alakja s hangzatos 
neve az első pillanatban mindig rokonszenvet keltett 
iránta, mindenhol nagyon hamar felismerték benne a 
szélhámost. Kisebb csínjai eddig is közbeszéd tárgyát 
képezték, de a mit most miveit, az már egyenes össze­
ütközésbe hozta a* büntető törvénynyel és most már 
megbélyegzett emberként kerül ki a börtönből. A jeles 
ur Pozsonyban ismeretfségre lépett egy kiérdemült csiz­
madiával, a kit tisztességes embernek ismert idáig min­
denki. mig T. J. fantasztikus tervekre nem csábította a 
regényes kalandokra fogékony iparost. Első értekezésük­
nek az volt az eredménye, bogy a szerencsétlen csiz­
madia zálogba tette feleségének minden aranvnemüjét, 
hogy igy szerzett pénzét jövedelmezőbb vállalatba fek­
tesse. A fiatal szélhámos a pénz átvételével O-Gyallára 
vitte áldozatát, hogy ott Ordúdv Pálnál jószágigazgató­
nak beprotegálja, a mi azonban nagyon természetesen 
«közbejött akadályok» miatt meghiúsult. A pénz fogy­
tán lévén, más vállalatba fogott a szélhámos. A csiz­
madia ugyanis emlitette előtte, hogy egyik pozsonyi 
rokonánál egy komárommegyei hölgynek apátián gyer­
meke van eltartásban. T. 1. azonnal kész volt tervével.
1 gy vélekedett, hogy ha már ennek a hajadonnak apát­
ián cyermeke van. akkor miért ne lehetne a tartás- 
dijjal fs hátralékban, beállított a csizmadával együtt a 
megrémüli hölgy családjához s ott magát Simonvi János 
ügyvédnek, a csizmadiát pedig az általa képviselt hite­
lezőnek mutatva be, egy királyi ügyész szigorával 
követelte az elmaradt tartásdijat. A szegény leánynak 
úgy látszik csakugyan volt egy kis hátraléka a gyermek­
tartóval szemben s miután az «ügyvéd» megjelenése a 
család által odáig nem ismert titkot fedezett fel, bor­
zasztó családi jelenetek után, a családfő kifizette T. I.- 
nek a hátralékos tartásdijjal egyiitr a 49 írttal felszá­
mított expenz nótát is. Ezek után az erélyes ügyvéd 
kli-Misével együtt Érsekújvárra hajtatott, hogy a legkö­
zelebbi vonattal más szintért keressen nemtelen tervei­
nek. Időközben azonban O-Gyallán kitudódott a szélhá­
mos bűnös manipulácziója, és az érsekujvári csendőrség 
vezetője táviratot kapott az ó-gyallai állomásról, hogy T. 
1.-t és ismeretlen czinkostársát nyomban fogja el és 
kísérje őt Ó-Gyailára. Mézes őrsvezetőnek e távirat vé­
tele után, egy félórával már kezei közölt voltak a bűnösök. 
T. I. nem szegült ugyan ellene a karhatalomnak, de a 
laktanyára érve, szörnyen méltatlankodott elfogatása fe­
lett s nagy nevére és magas összeköttetéseire hivat­
kozva, fenyegetően mondotta az őrsvezetőnek, hogy 
most már akkor sem menne el innen ha kergetnék, 
csakhogy megmutathassa a csendőröknek mennyire var. 
okuk megbánni elfogatását. Ez azonban mind nem hasz­
nált semmit, mert az őrsvezető erős fedezet alatt át­
szállított:. Ó-Gyallára. Ott már szelidebb lett a pseudo- 
fiskális, kit egyelőre az ó-gyallai: kir." járásbíróság bör­
tönében helyezték el í a jámbor csizmadiát pedig, ki 
most már maga is szidja pórul járt impresszárióját, Po­
zsonyba kísérték:............

— Szibériai pap a köozegl erdőben. Rejtélyes 
esetről ir egy dunántúli lap. Pár héttel ezelőtt a kő­
szegi erdőben a falubeli emberek egy bőröndöt találtak, 
a melybe egy papi reverenda, fehérnemű, borotva s 
több más tárgy is volt. A bőrönd tartalma arra muta­
tott, hogy papi ember vesztette el s a dologról külön­
féle rémséges történetek jártak szájról-szájra. A legtöb­
ben azt hitték, hogy az a bizonyos pap az erdőben ön- 
gyilkosságot követett el. A mende-monda már-már fele­
désbe ment, a mikor ugyancsak kőszegi emberek az 
erdőben egy papféle embert fogtak, a ki minden ezél 
nél nélkül barangolt a fák között. Elvitték a szolgabiró- 
hoz. A hozzá intézett kérdésekre a pap elbeszélte, hogy 
az erdőben talált bőrönd az övé. hogy ő állására 
nézve orosz pap s nem régen szabadult meg 
Szibériából. a hol 20 évig volt fogva. Arra a kér­
désre, hogy mit keresett a kőszegi erdőben, nem tu­
dott felvilágosítást adni. Hogy a szolgabiró belenvugo- 
dott-e ebbe a rövid nyilatkozatba, arról az említett du­
nántúli lap nem világosit fel.

— Györsziget amazonjai. Régen el volt már ter­
jedve Gvörszigetben az asszony népség között az a hir, 
hogy S. öreg-utezai izraelita polgár nagyon kíméletlenül 
bánik szolgáló leányával, kinek jajgatását gyakran hal­
lották a szomszédok. A község asszonyai e miatt na­
gyon felingerültek s elhatározták, hogy a legközelebbi 
alkalommal, ha bár erőszakkal is, de kiszabadítják a 
leányt. A múlt csütörtökön valaki hírül hozta, hogy S. 
megint nem a legkíméletesebben oktatja a cselédjét. E 
hir villámként terjedt el s néhány perez alatt az utcza 
összes asszony népsége seprűvel, csiptető vassal és kö­
vekkel felfegyverkezve S. háza elé sietett. S. látván, 
hogy a dolognak fele sem tréfa, gyorsan elzárta háza 
összes ajtait, s fogvaczogva várta a következményeket. 
Az asszonyuk az alatt odakünn dörömböltek, lármáztak* 
pisszegtek s a házat felgyujtással fenyegették, ha ki nem 
a-ija a leányt. Végre hírül vevén a dolgot a falu jegy­
zője, Miletics rendőrrel a zendülés színhelyére sietett. 
Az asszonyok ökölre szorított kézzel mondták el a zen­
dülés okát s fenyegetőzve követelték, hogy a leányt sza­
badítsák ki rögtön S. kezei közül. A jegyző és a rend­
őrfőnök erélyes felszólítására S. kénytelen volt engedel­
meskedni s a lázadás szerencsésen véget ért. Ez eset 
óta Gvörszigetben az amazonsereg ágiója magasra 
szökött.

— Magrabolt zsidótemplom. T.-Szi.-Mártonban 
e hó 21-ére kelve a zsidótemplomot feltörve találták. A 
betörők az ablakon mentek be, több fiókot feltörtek s 
kiszedték belőlük az értékes arany- és ezüstrojíos imád­
kozó köpönyegeket. A kár 150 írt. A tetteseket még nem 
kerítették kézre.

— Halál mérges csípések következtében. Var­
jas Verőn domaszéki kapitányságbeli fiatal menyecskét 
az arczán tegnapelőtt megcsípte egy méh s a szegény 
asszony egy napi kínlódás után belehalt. — Horgo­
son pedig ma temettek el egy Verőn Róza nevű 36 
éves asszonyt, a ki egy kezén kapott légycsipés követ­
keztében hat óra lefolyása alatt meghalt.

— Kanonok! installáczió. A váczi káptalan uj 
kanonokjai csütörtökön reggel iktattatlak be stallu- 
maikba. A beiktatást Neszveda István telsz, püspök ő 
méltósága teljesítette, apostoli szellemű beszédet in­
tézve ugv egyesekhez, mint az összes káptalani testü­
lethez. Beiktatás után a káptalan testületileg tisztelgett 
Schuszter Konstantin püspöknél. Délben pedig Nesz- 
veda püspök adott diszebédet, melyen ugyanő mondott 
lelkes í'elköszöntőt a megyés püspökre s a káptalan uj 
tagjaira, Virter, Markovits és Viliásy kanonokok pedig 
Neszveda püspököt éltették.

— Kegyelete» megemlékezés. Balázs Sándor 
halálának augusztus hó első napján lesz az évfordulója.
E szomorú emlékű napon az elhunyt iró barátai is ko­
szorút fognak helyezni a sírjára. Azok, a kik e kegye- 
letes lénynél jelen lenni akarnak, augusztus hó 1-én 
d. u. 3£ órakor az Írók és müvé-zek körének helyisé­
geiben találkozhatnak. Szép lenne, ha ez alkalommal 
minél több, habár szerény koszorút helyeznének az is­
merősök s a közönség közül a sírra azok, a kiknek az 
elhunyt iró annyi derült órát szerzett. A kik az irói 
körben nem jelenhetnek meg, azokkal a kerepesi-uti 
temető kápolnájánál, 4 órakor, lesz a találkozás.

— Költözködő postahivatal. \ Budapest-József- 
város pályaudvari 11. osztályú kincstári postahivatal f. 
évi augusztus 1-től kezdve postamesteri kezelés alá 
vétetik, és ugyanazon naptól kezdve «Budapest-József- 
város 1. sz.» elnevezéssel, a kalvária-tér 9-ik számú 
házban fogja működését az eddigi kiterjedésben foly­
tatni.

— Arab származású ezredes a fr&nczia gyar­
mat-hadseregben. Parisból a következőket Írják : Az 
afrikai gyarmat-hadseregben a napokban nevezték ki az 
első benszülöttet ezredparancsnokká. Mahomed ben 
Daud ez, a ki a minap lett a harmadik spahi ezred 
ezredesévé. Az üj ezredes különösen a déli Uránban 
Ben Anema vezetése alatt kitört lázadás leverésénél 
tüntette ki magát, a ifikor egy alkalommal 390 kilo­
métert lovagolt úgy, hogy csak egyszer váltott lovat.

— Nagy vihar volt a múlt kedden Szombathely 
környékén. Az eső oly erővel zuhogott, mintha meg­
áradt óriási zuhatag öntené a vizet. Az utczákon patak­
ként folyt a viz s a csatornák képtelenek voltak befo­
gadni.' Legerősebb volt a vihar a hegyekben és öjperint- 
ben A szőlők felett levő szántóföldekről a szőlőkre folyt

viz s Igen sok földet lehordott a szőlőkből az alattuk 
elterülő völgybe, minek következtébe., a szőlőtulajdono­
sok nagy kárt szenvedtek. Ujperintét valósággal elöntötte 
az ár, elannyira, hogy a gabonakepéket is tovasodorta.

Az erős felhőszakadás még emberáldozatot is követelt. 
Ugyanis özv. \ lasits Jánosné 60 éves asszony, kedden 
elment az erdőre vargányái szedni és száraz ágat gyűj­
teni s a vihar elől nem menekülhetett, mire az u. n. 
Papcsarithoz ért, a zápor már utolérte s a gyenge asz- 
szonyt az átmenti árokba sodorta- Este hét órakor 
találták meg holtan.

— Családi dráma Becsben. A mint bécsi levele­
zőnk táviratilag jelenti, a magyarországi származású Naw- 
rat.ű János kalapossegéd,ki mesterségével tisztességes meg­
élhetést biztosított magának és családjának, ma reggel, eddig 
kifürkészhetetlen okból, halálos sebet ejtett nején a ne­
gyedik és ötödik borda között s azután a késsel önma­
gát is szivén szúrta, hogy tüstént meghalt. A szeren­
csétlen ember hét éves fiacskájának segély-kiáltására a 
szomszédban lakó Jelűnek bádogos jelen* meg először, a ki 
látván a borzalmas esetet, azonnal orvosért küldött. A halál­
lal vívódó asszony, a kitol kérdezték, hogyjiérje miért kö­
vethette el a véres tettet, jelek által, mivel már beszélni 
nem tudott, azt ígyezett megértetni, hogy férje bizo­
nyára megháborodott. S ezután az asszony is kimúlt. 
A lakásban minden a legjobb rendben volt. Egy fiók­
ban 10 torint 15 krajezárnyi készpénzt találtak. De a 
szomszédok azt hiszik, hogy Nawrathnénak még vala­
hol elrejtve több pénzének is kellett lennie. Á halál 
konstatálása után a lakást hivatalosan lepecsételték s 
az esetről jelentést tettek a kerületi rendőrségnek.

— Az időjárás Budapesten. Jóval hűvösebb volt 
ma az idő, min! az utóbbi kánikulai napokban : egész

tiszta, a levegő hűvös.
Hövid hírek. Mcirgittán Pap András nap­

számos részegen beleesett a Berettyóba és belefult. 
— Vácz mellett Hirondovies Samu tizenhárom 
éves fim fürdés közben a Dunába fűlt. — Szeged 
mellett a napokban egy Gyapjas József nevű 9 éves 
fiú a Tiszába fűlt. — Gráczbnn tegnap este a 
Materialplatzon nagy tűz volt, melyet csak hosszas 
és emberfeletti erőfeszítés után sikerült eloltani. — 
Gésán. Julius 23-dikán Gödöllei József gulyást, 
az őrizete alatt levő csordabeli bika szarvával fel­
döfte és ölnvi magasságra kétszer felhajitotta. Gö­
döllei a kapott súlyos sérülések következtében az 
nap délután meghalt. — Orosházán a napokban 
Nagy Mihály béres a cséplőgép alá került, mely 
teljesen összezúzta a szerencsétlen embert. — 
Aradon tegnap Tejecsku őrmester, a katonai 
jegy ház őrségével halálra szurkált egy nvolcz évre 
Ítélt fegyenczet, a ki ellenkezett az őrmesterrel.

= Öngyilkosa águk. -Mezei Béla 23 éves kereskedő­
segéd -sógorának • Herzfeld Samu ügynöknek Andrássy-ut 
49- számú lakásán ma reggel 7 órakor revolverrel bal 
halanlékába lölt s mire a mentők segélyére siethettek 
volna, kiszenvedett. A boldogtalan fiatal ember az utóbbi 
időben rossz társaságba keveredett s e miatt az üzlet­
ből, hol alkalmazva volt, elbocsátották. Alkalmasint ezt 
vette nagyon szivére s e miatt lett öngyilkossá is. Teg- 
nap éjjel f 12 órakor a Losonczy-utcza 3. sz. ház kapu­
jában Jankovits János 21 éves pinezér revolverrel szivén 
lőtte magát. A mentők még élve szállították be a 
Rókus-kórházba, hol csakhamar meghalt. Öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen.

= ßzobatüz. Janicsek Karolina, Izabella-uteza 61. 
számú lakásán tegnap este vigyázatlanság következtében 
tiiz támadt, mely a szobabeli bútorok egy részében 
kárt tett. A tüzet hamarosan eloltották.

= Halálos baleset. Monor Péter 37 éves kocsis 
ma délelőtt 10 órakor a királyhegy és tölgyfa-uteza 
sarkán kövekkel megrakott kocsijáról oly szerencsétlenül 
esett le, hogy a kerekek alá került, melyek agyonzuzták. 
Holttestét bevitték a Rókus halottas házába.

= A görög konzul életveszélyben. Sajnálatra 
méltó baleset történt ma délután. Haris Sándor buda­
pesti görög konzullal, mely könnyen komoly következmé- 
n.vekeí vonhatott volna maga után. A konzul bátyjával 
6*. Andrássv-uton hajtatott a városligetbe, midőn az ut 
derekán kocsijának rudja beleakadt egy omnibuszba. 
Az omnibusz közönsége mód nélkül megijedt erre, az 
asszonyok sikolyaitól a konzul lovai megbokrosodtak s 
vadul száguldottak tova az Andrássy-uton. A kocsis 
nem birt a lovakkal, a kocsi felfordult, mire a rend­
őrök s a bátrabb járókelők fékezték meg a szilaj álla­
tokat. Az összetört kocsiból kisegítették a konzult, ki 
könnyebb zuzódásokkal menekült az életveszélyből. Sok­
kal komolyabb bátyjának állapota, kinél az orvosuk 
súlyos sebesüléseket konstatáltak. A konzul és bátyja 
ezután bérkocsin lakásukra hajtottak.

Lehel-, lőportár- és a szomszédos utczákban laknak, 
ma- délelőtt nagy értekezletet tartottak, a melyben a 
fölött vitatkoztak, hogy mily álláspontot foglaljanak el 
a főváros tanácsával szemben, a mely a nevezett utczák 
kikövezését egyre halogatják s a Bajza- és Szabolcs- 
utczákat összekötő «aia_ut» eltávolítása s illetőleg an­
nak ablakok alkalmazása mellett való használhatóvá 
tételét sem eszközölteti. A jelenlevők, a kiknek türelme 
már elfogyott, zajos vita után végre abban egyeztek 
meg, iiogy jogos kívánságaik teljesítését mindaddig 
sürgetni fogják a tanácsnál, a inig csak czélt nem 
érnek.

— A főváros szerdán d. u. 4 órakor tartandó rend­
kívüli közgyűlésének fontosabb tárgyai lesznek, a szent­
endrei viezmális vasul, összeköttetése a budapesti köz­
úti vasúttal; a lipótmezei gőzvasut ; a gabonaraktárak 
építése: az üllei-uti kórházban a kondensált gőz elveze­
tésére szolgáló csövek kicserélése : a németvölgyi te­
mető alagcsövezése : a régi dologház átalakítási munkái.

— A hevesmegyei árvízkárosultak segélyezése 
ügyében a bizalmi férfiak gr. Szápáry Gyula elnöklete 
alatt Szolnokon július 24-én értekezletet tartottak. Mi­
után a Jósziv 5(X)U frtot bocsátott 1 levesmegye rendel­
kezésére, tekintettel az összeg csekélységére az értekez­
let abban állapodott meg, hogy azok ré-szesiltetnek 100 
—100 frt segélyben, kiknek házaik az árvíz következ­
tében összedőltek.

— A svábhegyi fogaskerekű vasútnak a Szé­
chényi hegyig való kiépítését, valamint az engedélyidő 
meghosszabbítását a fővárosi közgyűlés csak azzal a 
feltétellel volt hajlandó engedélyezni, ha a társaság a 
Széchenyi hegyen fekvő parczelláit 1000 négyszögölre 
kiegészíti s a menetárakat akép szabályozza, hogy 
a viteldij között vasárnapokon és hétköznapokon kü­
lönbség ne legyen s a tarifát előzetesen bemutatja. 
A leszámolás alatt .lévő hegyi pályákat építő nemzetközi 
társaság nevében a fogaskerekű vasút üzleti igazga­
tósága e határozatra most adta be nyilatkozatát, mely­
ben kifejti, hogy prekárius, sőt veszteségekkel járó 
üzlet eredmények mellett a pálya fentartása eddigelé is 
mily áldozatokat követelt tőle. Számadatokkal igazolja 
a társulat, hogy eddig már ötvenezer forintot veszített, 
s igy saját érdekei veszélyeztetése melleit a tarifa ter­
vezett szabályozását nem tartja elfogadhatónak. A 
telekrészek kívánt átváltoztatásába a társulat kész­
séggel beleegyezik, egyúttal kéri a menetárak meg­
változtatása iránt emelt követelést elejteni, ha pe­
dig ezt a törvényhatóság nem teljesítené, a vi­
telbéreket úgy kéri megállapittatni, hogy azok hét­
köznap és vasárnap egyenlően ötven krban szabassanak 
meg. A közönség szempontiából ez annyit jelent, hogy 
a vasárnapi közönség ugyan olcsóbban közlekedik, de 
a különbözeiét megfizetik azok, kik hétköznapokon ve­
szik igénybe a pályát.

SZÍNHÁZ ÍS MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti színház köréből ismét olyan hirt 

kell hallanunk, a melyet nem örömest közlünk. E hir 
szerint a nemzeti színház és a kir. opera adminisztrá- 
czióját a jövő évi január elsejétől egy keretbe foglalják. 
Teszik pedig a takarékosság szempontjából. Semmi sza­
vunk a takarékosság ellen, a mennyiben a művészi ér­
dekek kára nélkül megeshetik, helyeseljük, ha a kir. 
opera óriási kiadásait redukálják s ha többek közt egy­
szerűsítik a kir. operánál lábra kapott bürokrata-rend­
szert, megszüntetve a fölösleges hivatalokat; de nem 
tudjuk megérteni, mi köze ehhez a nemzeti színháznak, 
a hol eddigelé nincs bürokratizmus, és nincs fö­
lösleges hivatal. A kettes adminisztráczió egyesí­
tése tehát alkalmasint, csak a kir. operaház bud- 
getjének érdekében történhetik. Részünkről szeret- 
nők, ha teljesen megszüntetnék azt a kapcsolatot is, 
mely eddig a két müintézet között fenállott, annál ke- 
vésbbé örvendünk bármely kísérletnek, mely a két mü_ 
intézetet még szorosabban akarja összekapcsolni. A kir. 
opera olyan válságoknak nézhet még elébe, a melyek­
től a nemzeti színházat kívánatos volna minden tekin­
tetben megóvni. Közelebbről véve szemügyre az admi­
nisztráczió tervezett egyesítését, azt találjuk, hogy a 
nemzeti színház mostani tisztviselőinek elbocsátásával 
penzionálásával, az operaházi megtizedelt tisztviselő 
személyzetre akarják bizni a nemzeti színház admi­
nisztratív teendőit. Nomen est omen. Az operaházi ad­
minisztráczió múlt és jelen működése után Ítélve nem 
kívánjuk, hogy ezt a működést a nemzeti színházra is 
kiterjeszszék. Mig a nemzeti színház mai egyszerű ad- 
minisztrácziójával bízvást meg lehetünk elégedve. Miért 
szüntetik meg a régi életrevaló szervezetet s miért nem 
inkább a kétes értékű újat ? Miért bocsátják el a nem­
zeti színház titkárait, s miért nem inkább az operahá­
ziakat ? Miért bocsátanak el olyan embereket, a kik meg­
feleltek kötelességüknek, csak azért, hogy állást biz­
tosítsanak olyanoknak, a kik a nemzeti színház ügyeit 
nem ismerve, zavart okozhatnak‘2 Elvből sem helyesel­
jük a két adminisztráczió egyesítését, de az egyesítés 
ilyen módját, az ilyen takarékoskodást magára a nem­
zeti színházra és adminisztratív személyzetére még ká­
rosnak és igazságtalannak is tartjuk. De ez a takaré­
kosság, a nemzeti színház szempontjából, alkalmasint 
nem is takarékosság, hanem ellenkezőleg olyan pazar­
lás, a melyet a nemzeti színházra ráerőszakolnak. Mert 
nem hiszszük, hogy a nemzeti színház, ha egyszer a 
közös adminisztráczió áldásában részesítik, csak annyi­
val járuljon a közös adminisztráczió költségéhez, ameny- 
nyibe eddigi egyszerű adminisztrácziója került. Bizo­
nyára nagyobb quantumot rónak rá, talán meg is fele­
zik a költséget közte és az operaház között. Ebben a 
valószínű esetben kétségkívül kisebb lesz az operaház 
deficzitje, de kétségtelen az is, hogy a nemzeti színház 
költségesebb és rosszabb adminisztrácziót kap, mint 
eddig.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Háztulajdonosok gyűlése. A VI. területi ház- | 

tulajdonosok egy része, azok, a kik a Szabolcs-, Bajza-, ‘

választmány újjáalakítása 5 évi időtartamra. (Alapsza­
bályok 19. §.) 10. Esetleges indítványok. 11. A jövő évi 
közgyűlés helyének meghatározása és a jegyzőkönyvet 
hitelesítő bizottság kiküldése.

— A lovasberényi önkéntes tűzoltó-egyesület 
aug. 19-én ünnepli meg a 2000-ik őrséget nagy ünnep­
séggel.

SPOBT.

— Postagal&mö-verseny. A budapesti galambked- 
velök Columbia köre ma tartotta meg az idei első pos- 
tagalamb-versenyét. A versenyt a közös hadügyminisz­
térium támogatta három rendbeli dij kitűzésével s mi- 
uián a hadügyminisztérium figyelemmel kiséri az egy­
letnek a postagalambok tenyésztésében, azok idomitásá- 
ban kifejtett tevékenységét, ő jelölte ki a pályát a mai 
versenyhez. Kassa és Budapest közölt létesítettek ma 
összeköttetést a postagalambok: még tegnap szállította 
az egylet megbízottja Kassára a tulajdonosok verseny- 
galambjait, melyeket Kassán ma reggel hét órakor bocsá­
tottak útnak. Az idő nem volt kedvező a galambok versenyé­
hez. az erős szél olykor lényegesen megnehezítette a galam­
bok repülését s igy az idei egy éves galambok által felmuta- 
iott eredmény valamivel gyengébb volt mint tavaly, mert 
mig tavaly Kassa és Budapest között a 222 kilométer 
távolságot a galambok négy óra alatt tették meg, most 
erre öt óra és nehány perez kellett. A Kassán reggel 7 
órakor felbocsátott galambok közül elsőnek érkezett 
Budapestre 12 óra 18 perczkor Holczer Ede 3. számú 
posta-galambja, második volt 12 óra 28 perczkor Stur- 
czenbaum János 73. számú galambja, egyidejűleg repültek 
be Gasparetz Géza 53. és dr. Dirner Lajos 27. számú 
galambja, ugyanezek 17. és 2. számú galambjaik pedig 
az időrendben a negyedik helyet foglalták el. Ötödik 
lett Sturczenbaum 75. számú galambja. A közös had­
ügyminiszter az első díjra 50 frankot, a máso­
dikra 30 frkot aranyban, a harmadikra 10 frtot adomá­
nyozott ezüstben ; két dijat a Columbia adott. Az idén 
meg Przemysl és Budapest között rendez versenyt a 
Columbia a két éves galambokkal. Budapesten négy ga. 
lambtulajdonosnak 80 postagalambja van s ha a sport 
e neme, melyet Belgiumban és Németországban a kor­
mány nagy gonddal ápol, több hivatalos pártfogásban 
részesülne, a kitűnő anyaggal szép eredményeket lehetne 
elérni.

— Távkocsikázás. Nehány sportkedvelő ur érdekes 
körútra indul a napokban. Aradról indul a társaság, 
melynek tagjai gr. Szápáry György, gr. Szápáry Lőrincz, 
gr. Nemes János, gr. Almássy Imre, Beniczky Géza és 
Geiszt Gyula s kocsin beutazzák Erdélyt. Az ut három 
hétre van tervezve.

— A szabadkai tornaegylet versenybizottsága 
1888 aug. 1-én Palicson (szerdán délután 6 órakor) az 
emeleti fürdőépület nagytermében ülést tart, melyre 
mindazon érdeklődőket, kik közreműködnek mint ver­
senyzők, vagy versenybizottsági tagok, a (palicsi verse­
nyeken aug. 5-én) és az egyesület tagjai, szívesen fogad­
tatnak. 1 árgy a palicsi versenyügyek és a versenyre je­
lentkezők leveleinek felbontása.!

EGYLETEK* TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok és természetvizsgálók

XXIV-ik vándorgyűlésének sikere érdekében Gerlóczy 
Gyula dr. a következő értesítés közlésére kért fel ben­
nünket : Alulírott, mint a magyar orvosok és természet­
vizsgálók vándorgyűlésének pénztárosa, a tátra-füredi 
nagy gyűlésben részt venni kívánó t. tagokat ezennel 
értesítem, hogy aug. hó 1-től kezdve, 6 frt tagdíj be­
küldése mellett, a tagjegyeket az általuk pontosan ki­
jelölendő vasúti igazolványokkal együtt kiszolgáltatha­
tom. A magyar királyi állami, osztr.-magyar állami, kassa- 
oderbergi, északkeleti, észak-nyugati, budapest-péesi 
és déli vasutak vonalain a viteldij bői a f. évi aug. hó 
15-től 3318% leengedést nyújt; á cs. és kir. dunagőz- 
hajózó társaság pedig megengedte, hogy a másodosztá­
lyú utijegygyel az első- és harmadosztályúval pedig a 
másodosztályon utazhatnak a tagok, a tagjegy elő- 
mutatása mellett. A tagjegyek és vasúti igazolvá­
nyok kiszolgáltatásáért jelentkező tagok a f. évi 
augusztus hó 20-káig intézhetik megkeresésüket ne­
vem alatt (Budapest, műegyetem, muzeum-körut 8. 
sz.), vagy augusztus 4-től kezdve, ugyancsak nevem 
alatt Poprád-Felkára is küldhetik. Mindkét helyről posta 
fordultával a tagjegy s a két igazolvány a pontosan 
megjelölt tartózkodási helyre meg fog küldetni. Minthogy 
a három Tátrafüred által fölajánlott lakások a vándor- 
gyűlés összes, netán nagy számban jelentkező tagjainak 
nem lesznek elegendők, szíveskedjenek a tagjegyet vál­
tók az iránt nyilatkozni, vajon e rendkívüli esetben a 
szomszédságban levő Nagy-Szalókon, Felkán, Poprádon, 
Szepes-Szombaton, Gánóczon yagy Lucsivnán kivánnak-e 
elszállásoltatok Gerlóczy Gyula, s. k.»

— A felvidéki magyar közművelődési egyesü­
let augusztus 22-én délelőtt 10 órakor Körmüczbányán 
tartja meg VI. rendes közgyűlését a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Az igazgató 
választmány évi jelentése és az abból kifolyó javasla­
tok. 3. Az egyesület pénztárának 1887. évi zárszám­
adása. 4. Az 1889. évi költségvetési előirányzat és egy­
úttal az 1889. évi működési tervezet megállapítása. 5. 
Az «Országos magyar iskola-egyesület» átiratai a köz­
művelődési egyesületeknek Budapesten 1887. évi októ­
ber hóban megtartott kongresszusának eredményeiről és 
az újabb kongresszusról. 6. Az egyesület hontvármegyei 
választmányának újjászervezése iránt, Hont yármegyével 
kötendő egyezség. 7. A zólyomvármegyei választmány 
indítványa a felnőtteknek magyar nyelvben való okta­
tásához szükséges olvasókönyv megírása iránt. 8. Az 
egyesület tisztviselőinek megválasztatása 5 évi időtar­
tamra. (Alapszabályok 23. és 24. §§.) 9. Az igazgató

MULATSÁGOK.
— A péczell közművelődési kör augusztus 4-én, 

szombaton dr. Hatala Péter elnöklete és Schmid 
Tódor zenetanár vezetése alatt hangverseny nyel egybe­
kötött tánczmulatságot rendez. A hangversenyben köz­
reműködnek Schmid Tudómé úrnő, Vidor Pál a nép­
színház tagja, ez utóbbi a «Pipacsősz király»-ból. 
Kőszeghy Géza uj operettjéből énekel egy kerin­
get, továbbá Goll János zenetanár, Kőszeghy Géza ég 
Árpád négykezü zongorajátékkal s egy budapesti da­
lárda.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Maróthy László sárvári szolga­

biró a napokban jegyezte el Káldy Gyula főrendiházi 
tagnak, a dunántúli kér. ev. gyülekezet világi főgondno- 
kának leányát, Idát. — Jeszenszky Gyula posta- és 
távirdatiszt, tartalékos füzérhadnagy eljegyezte özvegy 
Strázsay Horcher Emmát.

GYASZROVAT.
Dr. Epstein Adolf végtiszteségén Baja város kö­

zönsége rendkívül nagy számmal jelent meg. Az el­
hunyt felett dr. Nascher Adolf volt berlini főlelkész 
tartott megható gyászbeszédet.

Pilissy Viktorln, Szt-Benedek-rendi r. áldozár, élete 
73-ik évében meghalt. A boldogult a páldi sirkerthea 
nyugossza örök álmát.

A hivatalos lap július 29. számából«
Kitüntetés. () felsége Bauer Rafael cs. és kir. 

tiszteletbeli konzulnak Brüsszelben, a főkonzuli ezimet 
ad personam adományozta.

Kinevezések. A pénzügyminisztérium ideiglenes ve­
zetésével megbízott magy. kir. miniszterelnök Szilassy 
Géza fogalmazó-gyakornokot a Bihar vármegye területén 
működő kir. adófelügyelő mellé II. oszt. pénzügyi fogal­
mazóvá ; Szalárdy Mihály nagybecskereki III. osztálya 
kir. adótisztet a módosi kir. adóhivatalhoz III. osztályú 
ellenőrré: — a közmunka- és közlekedésügyi magy. kir, 
miniszter Pintér József II. oszt. pósta- és távirdaszám- 
tiszíet I. oszt. posta- és távirdaszámtisztté; — a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter . Csepreghy Gyula 
közbirtokost a szálkái róm. kath. iskola részére, Kallói 
János ügyvédet a peröcsényi és ipoly-pásztói helv. hitv. 
evang. és vámosmikolai róm. kath. népiskolák részére, 
Laszkáry Pál főszolgabírót pedig az ipolysági járás 
összes iskolái részére ideiglenes minőségű iskola-látoga­
tókká ; Lachmitt Márton ügyvédet Nagyhalmágy éc 
Ócs, Husztliy László uradalmi igazgatót Banesd, Bo- 
gvesd és Brusztur, Balázs Gábor körjegyzőt Acsuva. 
Csúcs, Vidra, Magulicsa és Lazur, dr. Weiss Armin já­
rási orvost Acsueza, Pleskuoza, Guravoj, Dumbrava é? 
Talács és Ortutay Gyula járási főszolgabírót Kis-Hal- 
ni ágy és Lungsóra községek részére ideiglenes minőségű 
iskola-látogatókká: Thaisz Lajos losonczi állami tanító- 
képezdei segédtanárt a beszteicze-bánvai állami felsőbb 
leányiskolához zenetanárrá, Laub Sándor képezdei ta­
nári tan folyamot végzett oki. polgári iskolai tanítót a 
losonczi állami tanitó-képezdéhez, egyelőre ideiglenes 
minőségben, segédtanárrá nevezte ki. Néher Emma 
szász-sebesi állami óvó-nőt; a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Szalay Jánost, 1 
keszthelyi gazdasági tanintézet ideiglenes minőségű in­
téző segédét, ez állásukban végleg megerősítette. — A 
fővárosi magy. kir. pénzügyigazgatóság dr. Staffer Gusz­
táv díjtalan fogalmazó-gyakornokjelöhet díjas fogalmazó­
gyakornokká; a szatmári kir. pénzügyigazgatóság Bik- 
falvi József zilahi adóhivatali gyakornok-jelöltet dijtalar 
adóhivatali gyakornokká : a budapesti kir. főügyész Ud* 
vardi (séma Károly adonyi kir. járásbirósági dijnokot 
a pestvidéki kir. ügyészséghez írnokká; a tordai kir 
törvényszék dr. Szentpéteri János gyakorló orvost • 
tordai kir. törvényszékhez a német nyelvre nézve állandd 
hites tolmácscsá nevezte ki. A pécsi kir. törvényszék 
elnöke Szalui István mohácsi kir. járásbirósági II. oszt 
hivatalszolgát I. osztályú, Bombay János pécsi kir 
törvényszéki hivatalszolga-segédet pedig II. oszt hivatal­
szolgává léptette elő.

TÁVIRATOK.
Bóos, juh 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.] 

Schlőzer a porosz követ a Vatikánnál ma Bécsbe érke' 
zeit. Schlözert Galimbert pápai nunczius fogadta, kive’ 
ma hosszabb ideig értekezett.

Pola. jul. 29. a spanyolországi vendégek tisz 
leletére tegnap nagy lakomát rendeztek a tengeré­
szeti kaszinóban, melyben Károly István főherezeg 
azonban nem vehetett részt. A lakoma folyamán 
Pitner ellentengernagy felköszöntőt mondott a spa­
nyol regens királynéra.

Belgrad, jul. 29. Ma jelent meg a «Szrbszka 
Rees» cziinü félhivatalos hetiszemle első száma, 
mely előszavában kijelenti, hogy nem fog semmiféle 
pártprogramm vagy egyes emberek politikai ambi- 
czióinak szolgálatában állani, hanem kitűzött czélja 
egész erejével az állam érdekeinek előmozdítását 
törekedni, a jog és rend mellett harezolni, az állam­
élet minden ágazatában komoly munkára sarkalni, 
mindenekfölött azonban megvédeni a szerb állam 
és korona becsületét és tekintélyét a gyanúsítások 
és rágalmak ellen, melyek az utóbbi időben nem­
csak idegen, hanem szerb és szláv lapokban is he­
lyet nyertek. Jelszava: «A királyért és hazáért!» 
A «Szprszka Rees» jelentése szerint Triesztben 
szerb konzulátust fognak szervezni. Ugyancsak a 
Szrpszka Recs jelenti, hogy a párisi kiállításra szánt 
tárgyak előbb Belgrádban fognak kiállíttatni és 
hogy a kiállítási bizottság kereskedelmi osztálya ez 
alkalomból jutalmakat fog kiosztani.

München, jul. 29. A Lajos király születésé^ 
nek százados emlékünnepére ide érkezett vendégek 
üdvözlése ma délelőtt ment végbe az uj városháza 
tanácstermében. Vlachos, berlini görög követ német 
beszédben mondott köszönetét. Lajos király, Gö­
rögország legnagyobb jótevője — úgymond — 
örökre feledhetetlen marad Görögországban. Beszé­
deket tartottak még: a kölni, athéni és római pol­
gármesterek, Kischter dr. bécsi ügyvéd, Back strasz- 
burgi polgármester, ki pompás okiratokat nyújtott 
át Lajos király szülővárosából. Sekk tanár törté­
nelmi előadást tartott, mire villásreggeli követke­
zett. Az egész város gyönyörűen fel van díszítve 
lobogókkal, lombfüzérekkel, koszorúkkal, czimerek- 
kel és jelvényekkel.

Berlin, jul. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Tageblatt azt hiszi, hogy a császár 
most nem megy Friedrichsruhéba, ámbár hamburgi 
levelezője úgy értesül, hogy a császár kedden este 
különvonaton Friedrichsruhéba érkezik, a hol meg­
hál és másnap reggel tovább utazik. Azokat a híre­
ket. hogy a császár jelen lesz augusztus 19-én a 
Faréival előadásán Bayreuthban, határozottan meg- 
czáfolják. A Nationalzeitung megczáfolja továbbá az 
uralkodók őszre tervezett tömeges találkozását, va­
lamint azt is, hogy az orosz czár ősszel Berlinbe 
érkezik, A Frigyes császárné utazására vonatkozó 
hírek is koraiak, mert eddig az utazásra nézve 
nem történt semmi határozott intézkedés.

Kopenhága, jul, 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A császár fogadtatására való elő­
készületekkel kissé háJLramaradtak, mert ma egész
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KÖZ
Béos, jul. 29. 
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pap szakadt az eső s mert a nép lehangolt a csá­
szár itt tartózkodásának megrövidítése miatt. Né- 
meiv lap ma nagyon érzékenyen nyilatkozik, utalva 
a kétnapi stockholmi tartózkodásra. Az ünnep pro- 
itunmot megrövitették s kihagyták belőle a kiállítás 
meglátogatását. Keresztélv király ma a Banebrog 
hajóra száll, a melyen holnap a császár elé utazik 
a kit Amalienborg kastélyban a királyné, a trón- 
vrük"sné és Waldemár herczeg fogadnak. A városi 
kastélyban 12 órakor dejeuner s a palotában este 
7 órakor diszlakoma lesz. Ezután a király viszo­
nozza a Hohenzollern gőzösön a császár látogatá­
st. Kedden reggel a császár Kielbe indul, hova dél- 
Ltan 4 érakor érkezik meg. Az még kérdés, vájjon 
a császár meglátogatja-e Bismarck herczeget Fried- 
riehsruheban.

Pária. jul. 29 Tegnap este csend volt. A teg- 
jiápú riap folyamán mintegy 100 embert letartóztat­
tak Ezek közül őO-et a lavilettei zavargások alkal­
mából. Húsz külföldit és három franczia születésűt 
továbbra is fogságban marasztottak. A rendőrfőnök 
EZt a határozatot hozta, hogy a sztrájkolok tünte­
tései alkalmával letartóztatott idegeneket a bíróság­
nak fogják átadni és azután a határon túl el fogják 
tolonezolni.

Róma. jul. 29. A Stefani-ugvnökség jelentése 
szerint a porta nagyon tél attól, hogy Franczia 
ország erőszakossággal fog Tripoliszszal szemben 
eljárni, mert hajórait vont össze a tuniszi vizeken 
és a tripoliszi határon nagyszámú csapatokat vont 
össze.

Róma. jul. 29. A «Stefani-ügynőkség közzéteszi 
pma két jegyzék tartalmát, melyeket Crispi e hó 
25-én azzal az utasítással intézett Olaszország kül­
földi képviselőihez, hogy az illető külügyminiszterek 
előtt olvassák föl és kívánatra másolatot adjanak 
róla. Az első jegyzék, föltéve azt, hogy helyes a 
franczia kormány ama föltevése, hogy Masszauah- 
ban a kapitulácziók még érvényesek, Bosznia. Her- 
czegovina. Tunisz, Cziprus, Bulgária, Egyiptom 
és Törökország példáival mutatja ki, hogy 
nem járnának Olaszországra nézve azzal a kö­
telezettséggel, hogy az idegen alattvalókat vagy 
védenezeket nem terhelheti községi adóval kor- 
mánvaik beleegyezése nélkül. A kapitulácziók 
azonban Masszauahban nem érvényesek: nem 
voltak érvényesek a török vagy egyiptomi ok- 
kupáczió idejében sem. de mindenesetre megszűn­
tek azóta, hogy Olaszország okkupálta Masz- 
szauaht és ott rendes közigazgatást szervezett^ 
mely teljes biztosítékot nyújt a rend és pártatlan­
ság iránt. A második jegyzékben kimutatja Olasz­
ország. hogy a helyzet Masszauahban jogi szem­
pontból teljesen azonos azzal, mely Afrika keleti 
partjain azokon a pontokon fennáll, melyek nem ké­
pezték vita tárgyát. A jegyzék hangsúlyozza, hogy 
a felszólamlások nem Törökország részéről szár­
maznak. hanem, mint mindig, Francziaország az 
melv ugv intézi a dolgokat, hogy Görögország vál­
lalkozik a felszólamlásra. Francziaország 
látszik abban a véleményben van, hogy Olasz­
ország békés haladása, az ő hatalmát gyen­
gíti. Vajon az afrikai kontinensen nincs-e még ele­
gendő tér arra, hogy ott valamennyi hatalom legi­
tim működési kört találjon és érvényesíthesse a 
ezivilizáczió terjesztésére irányuló törekvéseit. Masz- 
gzauah birtokbavétele minden körülményeivel, mi­
után mindama feltétel érvényre került, melyeket a 
berlini értekezlet kijelölt, magán viseli 'a legitim és
kifogás alá nem vehető foglalás jogismérveit.

London, jul. 29. A michelstowni esküdtszék 
verdiktje szerint a parnellista Mandeville halálát az 
az igazolhatlan bánásmód idézte elő, mely a lulla- 
morei fogházban úgy politikai, mint másnemű ra­
bok iránt szokásban van.

KÖZGAZDASÁG.
Béos. jul. 29. lAz Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Értéktőzsde. A mai vasárnapi magán forgalom magas 
külföldi jegyzésekre szilárd irányban nyílt meg, az üzlet 
azonban nem volt különösen élénk. Később osztrák 
hitelrész vény árfolyama mérsékelten csökkent, de for­
galmi értékek megtartották árfolyamukat. Jegyeztek . 
Osztrák hitelrészvény 310.10-től 309.60-ig, osztrák-magyar 
államvg.sut 244-tüi 244.25-ig, Károly-Lajos vasul 211.25. 
osztrák déli vasút 98, elbavölgyi vasul 191.-50-től 
192:25-ig, magyar aranyjáradék 102.17-től 102.25 ig. 
Bűben záródtak : vsztrák nitelrószvénv 309.75, osz­
trák-magyar államvasut 244, elbavölgyi vasút 192, ma­
gyar aranvjáradék 102.20.

Hamburg, jul. 29. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A vasárnapi magánforgalom szilárd irány­
ban folyt le. Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 254.50, 
osztrák-magyar allamvasut 504. 50.

Hewyork, július 28. (Kábel-sürgöny.)(Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban júliusra 71/2. Filadel- 
fíában júliusra 71 2. Liszt 3.—. Piros Őszi búza hely­
ben 92 cent. (= #.72 Irt), júliusra névleges (= — 
írt, aug.-ra 90j cent (= 8.57 írt), decz.-re 90} cent 
(= 8.54 frt) 100 kilokint. — Tengeri 57. — Ga-
bona-fuvardij-ímperial-quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol xikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 1 cent (= 0.21 forint), 100 ki­
lókin i

A ezukoradó-törvény végre­
hajtása.

(Folytatás.)
20. §. A törvény 33. és 34. ß-aihvz. 

Könyvvezetés a ezukorgyőrtelepeken.
A czukorgyártelepeken maga a vállalkozó vagy meg­

bízottja által vezetendő feljegyzések hivatalos minta 
izerint szerint szerkeszterdők és vezetendök.

Az erre szükséges nyomtatványok lapszámozott és 
hitelesített ‘özetekben, melyeknél a zsinór vége híva a- 
’osan lepecs ítéltetik, az előállítási költség megtérítése 
mellet: a pénzügyigazgatóság által megjelölendő hivatal­
tól vagv közegtől szerzendők be.

E hivatal a kiszolgáltatás előtt minden füzetre ráírja 
annak a -zukorgyár telepnek, melynek a lajstrom ki- 
a .atik, a megnevezését és a községet, melyben az 
fekszik.

Az egyes feljegyzések berendezése és vezetése tekin- 
‘etében a következők rendeltetnek:

1. A törvény 24. §-a szerint eszközlendő mérésekről 
bzóIó feljegyzésbe minden a termelésből 24 óránként 
6z egyik nap reggeli 6 órájától a kővetkező nap reggeli 
B órájáig kikerült kész s eladásra alkalmas ezukor- 
mennyiség jelen utasítás 13. §. B. pon'^a) a megmérés 
eredménye szerint mindennap legkésőbben reggeli 8 
óráig vezetendő be.

A bevezetés mindig a tiszta súly szerint (jelen uta­
sítás 13. §. C. pontja) és pedig külön rovatokba esz- 
L zlendő, a szerint, a mint legalább is 994 százalékkal 
polarizáló ezuKorról (fogyasztási ezukor) avagy keve­
sebbet poiárizáló eznkorról van szó.

Ha a kész, eladásra alkalmas ezukor mindjárt a 
i.és után, az erre rendelt elzárható helyiségbe 

való előzetes betározás nélkül, a gyártelepről azt 
előirt feltételek teljesítése mellett elszállítandó volna, ez 
esetben e mennyiségek önként érthet**»'! előbb a tör­

vény 33. §-ának 1. pontjában elrendelt feljegyzésben 
bevételbe teendők, egyszersmind azonban a zárt helyi­
ség számának feljegyzésére szolgáló rovatban a meg­
előző betározás nélkül történt elszállítás az eladási 
lajstrom tételére való hivatkozással kitüntetendő.

Kiadás gyanánt a törvény 33. §-ának 1. pontjában 
elrendelt feljegyzésbe az emiite't idő alatt csak ama 
ezukormennyiségek vezetendök be, melyek az elzárható 
helyiségekbe már betározott czukorkészletbul átdolgo­
zásra vétetnek ki.

Az e feljegyzésben bevételbe és kiadásba tett ezukor­
mennyiségek közötti különbözet ennélfogva azt a kész­
letet mutatja, melynek, az eladási lajstrom szerint el­
szállított ezukormennyiségekre való tekintet nélkül, kész 
és eladásra alkalmas ezukor gyanánt meg lennie kellene.

Ha tehát e különbözeiből az utolsó készletfelvétel 
óta az eladási lajstrom zárlata szerint elszállított ezu­
kormennyiségek levonatnak, az eredmény számszeriut a 
czukortermelvényeknek azt a készletét tünteti ki, mely­
nek az elzárható helyiségekben betározva meg lennie 
kellene.

2. A törvény 33. §-ának 2. pontjában elrendelt fel- 
jegyzésbeg .bevétel gyanánt csakis a más vállalatoktól 
vagy valamely szabadraktárból adózatlanul szerzett 
nyers vagy homokezukor vezetendő be és pedig azonnal, 
mihelyt annak megmérése és az erre rendelt helyisé­
gekbe való betározása megtörtént. E feljegyzésbe a be­
vezetések az egyes mennyiségekről elkülönítve történnek 
az erre rendelt rovatok szerint.

Ha olyan nyers vagy hornokczukorról van szó, mely 
a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
vagy Bosznia és Herczegovina valamely czukorgyártele- 
pérül vagy szabadraktárából szereztetett be adózatlanul: 
az illető tételek könnyebb nyilvántartás czéljából vörös 
tintával aláhuzandók.

Az adózatlanul szerzett ezukor rendeltetése a gyárte­
lepen kétféle lehet, a szerint a mint e ezukor vagy fel­
dolgozás alá vétetik, vagy feldolgozás nélkül a gyárte­
lepről ismét elszállittatik

A feldolgozásra kivett ezukormennyiségek az erre vo­
natkozó törvényes határozmánvok értelmében (a törvény 
34. §. 2. pontja) a 2-ik feljegyzésbe (13. sz. minta) be- 
vezetendők.

Ha ellenben a czukortermelvények további feldolgo­
zás nélkül elszállításra szabályszerűen bejelentetnek, 
ebben az esetben azoknak tiszta súlya nem csak a 
2-ik feljegyzésben teendő kiadásba, hanem egyszer­
smind az 1-ső feljegyzésben is mint kész, eladásra al­
kalmas ezukor bevételbe és az eladási lajstromban ki­
adásba teendő.

A 2-ik feljegyzésben (13. számú minta) a kiadás ez 
esetben az 1-ső feljegyzés (12. számú minta) tételszá- 
mára való hivatkozással történik.

Ha a 2-ik feljegyzésben (13. számú minta) a bevé­
telbe tett mennyiségek összegezte’nek és azokból ama 
ezukormennyiségek, melyek részint feldolgozásra, részint 
eladásra kiadásba tétettek, levonatnak, az eredmény a 
czukortermel vények ama mennyiségét mutatja, melynek 
a kívülről behozott czukortermelvények betározására 
rendelt helyiségekben a gyártelepen készletben kell 
lennie.

Mi a polárizáczionális százalékoknak a feljegyzések­
ben való kitüntetését illeti, azokon az eseteken kívül, 
melyekben ez határozottan előírva van, polárizáczionális 
lelet beszerzése rendszerint nem szükséges és itt a 
kisérő papírokban s a vállalat nyilatkozatában foglalt 
adatokat kell elfogadni, a mennyiben a ezukor külső 
ismertető jelei szerint ez adatok helyeseknek látszanak 
lenni. Kivételt ez alól csak «a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok vagy Bosznia és Hercze­
govina valamely gyártelepéről vagy szabadraktárából 
szerzett, 99} százalékon alól polarizáló czukornál, vala­
mint egyáltalában az adózatlanul beszerzett homokezu-
kornál kell tenni. .

A vámvonalon át külföldre küldött czukormennvisé- 
geknél a kiviteli nyilatkozatoknak a határvámhivatalok 
által a gvártelepekre küldendő példányai, melyek a tör­
vény 33? §-ának 3. pontjában elrendelt feljegyzéshez 
(eladási lajstrom, 14. számú minta) melléklendők, a 
polárizáczionális adatok ellenőrzésére amúgy is meg 
felelő segédeszközt képeznek.

3. Az eladási lajstromban (14. számú minta) adókö­
teles czukortermelvényeknek minden néven nevezendő 
eladása esetről-esetre/ a ezukor minőségének (polárizá- 
cziójának) és tiszta súlyának pontos kitétele mellett, a 
vevő nevének és lakhelyének (az országnak is) kitéte­
lével, a törzs- és szelvénybárezába összhangzóan beve­
zetendő.

Ha a vámvonalon át kiszállítandó küldeményről van 
szó, elegendő annak az országnak a megnevezése, a 
melybe a küldemény szállittatik és az átvevő nevének 
és lakhelyének kitétele elmaradhat.

Ha a küldemény a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok- és országokban, avagy Boszniában vagy Her- 
czegovinában lévő valamely gyártelep vagy szabadraktár 
számára van szánva, az illető tétel ezenkívül vörös tin­
tával aláhúzandó.

Hogy az esetleg megtéritendő kiviteli jutalmaknak a 
törvény 3. §-ában elrendelt kiszámításához, valamint az 
’osztrák-magyar közös vámterülethez tartozó területek 
között a törvény 46. §-a szerint eszközleudö leszámo­
láshoz kellő alap szereztessék, a czukorgyártelepek fel­
ügyeletével megbízott pénzügyi közegek kötelesek ha- 
vonkint az illető feljegyzések lezárásakor a kimutatáso­
kat kiállítani és azokat a feljegyzésekkel együtt a pénz- 
ügvigazgatósághoz felterjeszteni.

"Á bevont feljegyzéseket és az azokhoz tartozó okmá­
nyokat, az előbb 'említett két kimutatással együtt, a 
pénzügyigazgatóság kellő megvizsgálás és a végeredmé­
nyeknek a minden egyes gyártelepről vezetendő elő­
jegyzésbe történt bevezetése után, kívánatra a pénz­
ügyminisztérium adó- és jövedéki számvevőségének kül-
dendi át. .

E számvevőségnél minden egyes ezukorgyárielep sza­
mára külön számla nyittatik, melynek azután a törvény
3. és 46. §-ai szerint megejtendő leszámolásoknál alapul 
kell szolgálnia.

Az apadásnak a törvényes határozmányok (a törvény­
nek 30. §-a vs a jelen végrehajtási utasításnak 18. §-a) 
értelmében való megállapítása czéljából a pénzügyi kö­
zegek a 17. sz. a. csatolt minta szerint előjegyzést 
kötelesek vezetni, melybe az 1-sŐ feljegyzés szerint 
minden hónapban termel, kész, eladásra alkalmas ezu- 
kormennyiség bevezetendő.

21. §. A törvény 37. és 38. §-ához.
A bejelentés alakja és annak elkönyvelése. Az 
egyszerre elszállítandó czukortermelvények leg­

kisebb mennyisége.
A bejelentések alakja különböző, a szerint, a mint 

czukortermelvényeknek adózatlan vagy megadóztatott 
elszállításáról van szó.

Hogy a bejelentések czukortermelvényeknek valamely 
szabadraktárba, avagy a mennyiben nyers- vagy homok- 
ozukrokról van szó, valamely ezukorgyártelepre, vagy 
bármilyen nemű czukertermelvényeknek a vámvonalon 
át adózatlanul való szállításáról miként állitandók ki, 
azt a jelen végrehajtási utasítás 2. §-ának A. alatti mel­
léklete és a 25. §. határozza meg.

Ha czukortermelvényeknek adóköteles elszállítására 
vonatkozó bejelentésről' van szó, ez a hivatalos minta 
szerint szerkesztendő. Ilyen minta használandó az em­
beri élvezetre nem alkalmas és ennélfogva adómentes 
szörp elszállításának bejelentésénél is, azzal a különb­
séggel, hogy itt a bejelentésnek a fogyasztási adóra vo­
natkozó adatai elmaradnak. Bejelentési űrlapokat a vál­
lalkozónak az előállítási költség megtérítése mellett a 
gyártelep felügyeletével megbízott pénzügyi közegek szol­
gáltatnak ki.

A törvény 37. §. 3 pontjának és 38-ik §-ának hatá- 
rozmányára való tekintettel, az egy és ugyanazon át­
vevő részére szánt küldemény a törvény 38. ij-ában 
említett kivétellel — 500 kilogrammnál kevesebbet nem 
tartalmazhat.

22. §. A törvény 39. §-ához.
A vállalkozók és azoknak alkalmazottjai ré­
szére szánt czukortermelvények kiszolgáltatása.

A vállalkozó vagy annak alkalmazottjai részére a 
gyártelep kerítésén belül való fogyasztásra szánt ezukor 
általában oly módon jelentendő be, mint a megadózta­
tó* elszállításra bejelentett ezukor.

küldemény renÁltetési helye és a közvetlen átvevő 
czime helyett: «a gyártelepen belül való fogyasztásra»
szavak teendők. . , .. ,

A törvény 37. §. 5., 6. és 7. pontjaiban jelzett ada­
tok kitüntetése itt elmarad.

A kerítésen belől való fogyasztásra megadóztatás czél­
jából legalább is olyan ezukormennyiségek jelentendők 
be, mint a milyennek az adóköteles elszállításnál az 
egyes csomagokra nézve előírva vannak.

E határozmányok azonban a csupán nyers ezukrot 
termelő gyárba fogyasztásra kívülről megadózottan be­
hozott fogyasztási ezukorra nem vonatkoznak.

(Folytatjuk.)

VEGVES KÖZLEMÉNYEK.
* A szessadó-enquete tegnap befejezte tanácskozá­

sait. A tegnapi ülés első tárgyát a denaturalizálás kér­
dése képezte, s szakértők a kormány javaslatának erre 
vonatkozó határozataihoz kevés módosítással hozzájá­
rultak. Hosszabb eszmecsere után ahhoz is hozzájárul­
tak a szakértők, hogy a gyógyszerészeknek adómente­
sen adassák a nem denaturalizált szesz, de bizonyos 
évi átalánymennyiség állapittassék meg. A javaslatnak 
ama határozata ellen, hogy magán szabadraktárak fel­
állítása az adófelügyelőség ellenőrzése mellett megbíz­
ható egyéneknek csak bármely időben vafó visszavon- 
hatás feltétele mellett engedtessék meg, a szakértők 
Sigmond Dezső indítványára annak kimondását kíván­
ták, hogy a visszavonás csak konstatált adósikkasztás 
esetén történjék. Leipziger indítványára a szakértők ki­
mondatni kérték, hogy azok a finomítók, akik saj át költségü­
kön állandó ellenőrzést kívánnak, az óvadék letételének 
kötelezettsége alól mentessenek fel. Az adóhitelezést 
illetőleg Bitschmann azt indítványozza, hogy az adó 
személyes kezesség mellett is hiteleztessék. A pótadó 
kérdé?e ho=szu és élénk vitát idézett elő. Hahn azt 
indítványozta, hogy a likőrgyárosok készleteik bejelenté­
sekor a mennyiséget ne jelezzék magok, hanem a pénz­
ügyi közegek leltározással konstatálják. Ezt az indít­
ványt a szakértők mellőzték, de Hahnnak azt az indít­
ványát, hogy az édesített, égetett szeszes italok alkohol 
tartalma 25 százalékban állapittassék meg, elfogadta. 
A czukortartalomnak legalább 10 százaléknak kell lenni. 
Általánosan helyeselték Leipzigernek azt az indítványát, 
hogy olyan bor, melyben 18 százaléknál több alkohol 
van, pótadó alá essék. A tanácskozás közel nyolez óra 
hosszáig tartott s az elnök megígérte, hogy a kormány 
a szakértők javaslatait fontolóra veszi.

J Nagybeoskerek-nagymarglttal helyi érdekű 
vasút. Rónay Jenő Torontálvármegye alispánja mint 
Nagybecskerekröl Írják, e hó 22-én bejárta a nagy- 
becskerek-nagymargittai épülő helyi érdekű vasutat s az 
építést nehány hibától eltekintve, melyeknek helyrehoza­
talára a vállalkozót felszólította, általában szilárdnak és 
jónak találta. A sínek lerakásával már Módoson és 
Széesányon túl haladtak. Ez alkalommal megszemlélte 
az alispán a nagymargitta-verseczi tervezett vasút­
vonal trace-át is és értekezett az érdekelt földbirtoko­
sokkal, valamint Versecz város polgármesterével, a kik 
örömmel üdvözölvén az uj vonal kiépítésének eszméjét, 
készeknek nyilatkoztak a szükséghez képest anyagilag 
is hozzájárulni, hogy a tervezett vasutvonul mielőbb ki­
építhető legyen.

% A bloake-axékeafehérvár-sérofldi öaazekötö
vasutak elszunyadt ügyében e héten váratlanul fordulat 
állt be. Bakos Gábor mint e vasutak előengedélyese, e 
héten Székesfehérvárra érkezett s azonnal hozzálátott a 
tervezte vasutak készítéséhez. Mérnökei már csütörtökön 
megkezdték a műszaki munkálatokat. A székesfehérvár- 
sárosdi szakasz mérnöke vonalszakaszát már a helyszí­
nén is kijelölte s most folytatják a bicske székesfehér­
vári vonalszakasz kijelölését; a mit e vonalak kitűzése, 
részletes felvétele s az engedélyezéshez szükséges összes 
építési részletes tervek kidolgozása most már haladékta­
lanul követ. A részletes építési tervek kidolgozására 
szükséges tetemes pénzösszeget egy külföldi pénzcsoport 
folyósította, a melylyel Bakos Gábor, már a financziro- 
zási szerződést meg is kötötte.

Királyi várpalota Budán megtekinthető d. e. S 12 és 
d. u. 3—6. Jelentkezhetni á várkapitányságnál.

Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 
múzeumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. 3—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon í. u. 20 kr belépti díj. különben szabad a belépés. 

Történelmi arosképesarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Örse. tanaiermmenm a budai állami tanítóképző intézet 
épületében <1. e. 9—12 és d. u. 3—6

Nemieti mnsenm: term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. 
Iparművészeti museum az Andrássy-uton d. 9-től

ü. u. 1-ig.
Gazdasági museum a Köztelken d. e. 10— d. u. ó-ig.
Műszaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Margitsziget mindennap czigánvzene a felső vendéglőnél 

kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap katona 
zenekar. Hajó-közlekedés félóránként. 

Vörös-keresst-egyleti Erzsébet-kórhás (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 —4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi ftivésakert az üllői-nton d. e. 8 — 12 és d. u.
2—6-ig.

Könyvtárak zárva.
Seemann kösponti kávéháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Dr. GRANER ERNŐ
ügyvéd, augusztus lió l-töl kezdve 6499

V. kér., nagy korona-uteza 15. szám a. lakik.
gyéves önkéntesek

.■szabály szerint legelegánsabbban felszereitetneK.
Tiller Mór és testvére.
étái*», hír. udvari «cállitők Állal BVDAPEST. Ü6ruljr; 
kassÄrny». -- Árjegyzékeit áugyeu és bérmeotve. j#»

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 18S8. július 29. reggel 7 órakor.

Állomások
Lég­

nyomás
i A hő-
; mérséklet 
: Celsius 
I szerint

Szél I 
iránya és i 

ereje
: Csapa- 

Felhőzet dékzum

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

színházak és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Augusztus 11-ig tárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NE P- SZÍNHÁZ.

Augusztus 16-ig zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 30-án.

A exlgány mint földesur, 
vagy: a kis árva.

Eredeti népszínmű 4 felv.

Tttzessy K. 
Magyar! F. 
Tiszttartóné 
Etelka 
Ispán 
Cső ríná né 
Amália 
Kulacs 0.

Személyek:
Somló 
Peter dy 
Tharasovics 
Czanyuga E. 
Zilahy
A.-Zombory I. 
Kalmár P. 
Nyilassy

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ-

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest,julius 30-án. 

Blasel Károly a bécsi Jo­
sephstädter Theater igazga­

tója mint vendég.
Einen Zug will er steh 

machen.
Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 1L1 órakor.

KERESKEDELEM ÉS TÚZ&DEí
** Üzérkedés tengerivel. A jnlius-augusztusi ha­

táridőre létrejött tengeri-kötések lebonyolítása eddig 
minden nagyobb mozgalom nélkül ment végbe. A haus- 
se-konzorczium nagyobb árhullámzásokat megakadá­
lyozni igyekszik, hogy a romániai tengeriből újabb szál- 
litmánvok ne érkezzenek. Május 1-je óta tegnapig Buda­
pesten' 1.000,000 mm. Bécsben 345,(XX) mm. tengerit 
szállított a contremine, összes tengeri-szállitinánya tehát 
1.345,000 mmázsát tett. Ebből az egy kézben levő óriási 
mennyiségű tengeriből csak keveset adtak el a fogyasz­
tóknak, még pedig a határidőt napi áraknál 40 kraj- 
czárral olcsóbban. Júliusban sokkal kevesebb tengerit 
mondtak fel mint május- és júniusiban: a contremine 
rendesen fedezett, s a konzorczium meglehetősen előzé­
keny volt iránta. A konzorczium mint mondják, még 
mindig ragaszkodik ahhoz, hogy spekuláczióját a vég- 
következmónyekig keresztül viszi: hogy mily eredmény­
nyel azt még nem tudni. A baisse-pártiak azt állítják, 
hogy a konzoreziumnak legalább akkora vesztesége lesz 
mint a mekkora vesztesége a contreminenek eddig volt, 
vagyis, hogy az egész spekuláczióból sem az egyik sem 
a másik pártnak semmi haszna sem lesz.

** A gabonaraktárak ügyében ma Baross minisz­
ter újabb leiratot intézeti t fővároshoz, a melyben a 
raktárak építésének sürgősségét hangsúlyozza s készsé­
gét jelenti ki a sinlefektetósek azonnal való elrende­
lésére.

** Czukorpremium. Berlinből jelentik, hogy XX orcns 
bárónak a német kormánynyal a czukorpremium meg­
szüntetése czéljából folytatott tárgyalásokra vonatkozó 
angol tudósítások csak feltételesen helyesek. Igaz, hogy 
a német kormány a konferenczia előtti határozataihoz 
végre hozzájárult, de oly feltételek mellett, melyeket a 
többi érdekelt államok aligha fogadnak el.

** Csőd a fővárosban. Grünnwald B. budapesti 
bejegyzett kereskedő ellen (üzlete VI. kerület Podma- 
niczky-uteza 17. szám) a budapesti keresk. és váltó- 
törvényszék 42336. szám alatt a csődöt megnyitotta ; 
csődbiztosul Sárváry Gusztáv törvényszéki bírót, tömeg­
gondnokul ErŐss Zsigmond ügyvédet, helyettes tömeg- 
gandnokul Kollár Izidor ügyvédei, nevezte ki. Bejelen­
tési határidő 1888. szeptember 22-én, a felszámolási ha­
táridő 1888. október 17-dikén, a csődválasztmány meg­
választása 1888. október hó 20-ikára van kitűzve.

Első fővárosi orpheum
Kagymező-utcza 17. sz. 6598 

Mint nyári mulatóhely!!
Esős napokat kivéve, vászonfalakkal minden ol­

dalról teljesen nyitva.

Elölegea jelentés. 1888- augusztus 1-én alantnevezett mü- 
vész-speczialisták rövid időre kezdik vendégszereplésüket: 
Fölötte szenzácziós! A Bicycle-k királya; az amerikai 
N. E. Kaufmann. — Unicom. A jelennek legkitűnőbb 
kerékpár-művésze Monocyclen és Humber-Bicyclen. Lee 
Celebrés Lcokforde tornázok a hármas nyújtón. Senorita 
Lotty equilibristáné a gömbön. Hedwig Brassely k. a.

német chansonette. Lalla k: a. nénié: énekesnő.
Ma fellépnek a következők : Sándor Pál hires hasbeszélő 
Oceana Renz jóhirü drótkötél antipodistanő. Hnline 
Brothers a világ legelső zenészét! rnirnikusai. a 4 Franklin 
testvér a lég coriphéái. Alfonso kitűnő tornászcsoport, 
Bellona Gilda német énekesnő ismételt fellépte. Mise 
Montagne angol énekesnő, Mies Lina a bájos kígyó- 
királynő. Továbbá Mitenta japániak óriási bambusznád 
mutatvány, uj kupiék. előadja Steidler dalkomikus, llllle 
Bevárt franczia énekesnő, és Jlsr. Bellini equilibrists. 
Odillon Kati, Wilhelmlna. Karl & Emmerich Xylophon 
művészek. A bötartalmú műsor miatt as előadás 

kezdete pontban 8 órakor.

Sopron ......... ;
Magyar-Ó vár ... j
Trencsén......... (
Selmecz ..........
Korpona ... ... j 
Beszterczebánya
Budapest.........
Szolnok... ... ... I
Eger .............  {
Debreczen_...
Késmárk ... ... 
Uj-Tátrafüred ... 
Ungx'ár ... ...
Szatmár .........
Nagyvárad
Mármaros-Sziget
Kolozsvár.........
Nagy-Szeben ... 
Orsóvá ... ...
Temesvár ..._
Arad ...............
Szeged ...............
Pancsova ... ...
Keszthely ..._
Csáktornya _
Zágráb ..._...
Fiume...___
Becs.................. .
Prága ...............
Krakó ...............
Lemberg .........
Bregenz .........
Salzburg   ...
Grácz ............ .
Trieszt........ .....
Pola... — ... 
Abhazia ... —
Lesi na ............. .
Kopenhága
Stockholm........
Szt. Pétervár ...
Moszkva ........
Yarső............—
Hamburg ... ..
Berlin ............
München .......
Stornoway 
Scilly szigetek
Páris ...............
Nizza ..............
Florencz ... ...
Róma ............ .
Odessza ... ... 
Konstantinápoly
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Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 3í° 
legkisebb = 4- 19u Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva, A szélirányok jelölése : E = észak. K == kelet, 
D — dél. Ny == nvugot. Felhőzet: 0 = egészen derült 1 
= többnyire derűit. 2 — részben felhős. 3 —-- többnyire 
borult. 4 — egészen borult ; £ = eső, -fr Ä hó. = <=-
köd. K == zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan siilyedt. Varsó­
ban 8 mm. A minimum (45—50). É.-Spanyolországban a 
maximum (60—65.) Angolországtól északnyugatra fekszik 
A hőmérséklet általánosan sillyedt. Aradon 6V.

Zivatar: Trencsén, Selmecz. Késmárk. Ungvár, Orsóvá 
Arad. Csáktornya. Zágráb, Eger (jéggel.i

Kilátás: hűvös, helyenkénti csapadékok.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius 1-től.

Indul:
e magy. kir. államvasutak kösponti pályaháaábóL

Bruck—Bécs felé:
e.: Kom.- Vjazőny, Győr, Brn.-k, Béca.

BUDAPESTI ÁBÖ- ÉS ÉEXÉKIÖZSDl
— Julius 29. —

Értéktőzsde.
—- \rasárnapi forgalomt —

A mai értéktőzsdei magánforgalomban szilárd irány 
mellett gyenge volt. Osztrák hitelrészvény 310.20-on, 
magyar aranyjáradék 102.25-től 102.22^-ig, magyar pa- 
pirjáradék 90.30-on áruitatott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 310.10 
—310.20, magyar aranyjáradék 102.22102.25, ma­
gyar papirjáradék 90.30—90.32T

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lépfene uralkodik Pestmegye némely községének 

marha állománya közt s különösen nagy mértékben 
mutatkozik Félegyháza vidékén. Az alispán elrendelte 
az óvó intézkedések megtételét.

Az aratás.
Téglás, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

cséplés nálunk kezdetét vette, az eredmény igen külön­
böző, homokosabb talajú rozs rosszabban fizet, mint a 
jobb minőségű földbe vetett gabona. A korai vetések 
szintén mennyiségileg és minőségileg jobb eredményt 
mutatnak fel, mint a későbben vetett termények. De 
annyit már most is lehet konstatálni, hogy rozs termé­
sünk határozottan rosszabb és csekélyebb a tavalyinál. 
Eddigi csóplési kísérletek átlagba 30 klg gabonát ered­
ményeztek keresztkint. A kapás növények, különösen a 
dohány kitünően állanak, legelőink szintén javultak.

NAPIREND: julius 30-án.
Naptárt Hétfő. — Róm kath.: Abdon és Szén. vt. — 

Prot.: Abdoo. — Görög-orosz: (julius 18.) Emílián. — 
Zsidó: (ab. t2 ) - Nap kél 4 ó. 36 p.. nyugsz. 7 ó. 
86 p. — Hold kél 11 ó 15 p. éjjel, nyugsz. déli 12 
órakor. — Utolsó negyed 9 ó. 46 p. este.

Morvát mtnlflster fogad d. e. 10— d. u. 2.
A fővárosi gnsdaeági és pénsitgyl blsottság ülésed, e. 

10 órakor a régi városházán.
Föv. magánépítő a s e ti blsottság ülése d. u. 5 órakor az 

uj vásoabázán.

Kel. expreszvonat, 10.0 s d
(Minden szombaton).

Gyorsvonat, 8-30 vegg. <.16 délután: Kelenföld, Komárom-Cjszöov, 
Győr. (Kis-Czell, Sopron), Bruck és Becsbe.

Személyvonat, 6.60 reggel: Kelenföld. Komárom-Ujszőny, Gyúr, 
(Kis-Czell. Feldbacb, Grácz) Bruck, Bécs és t«.3o este: Kelenföld, 
Kom.-Vjszöny, Oycr-(Sopron), Brack, Bécs.

Vegyesvonat, ő.'oö délután: Kelenföld, Kom.-Vjszőny, Gyúr.

Budapest-Kelenföldön át:
Gyorsvonat, .6’ d. u.t Kelenföld, (Kanizsa, Trieszt). 
Személyvonat, 6-6 1 regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károly város);

.... Psr«* : Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károly város, Fiume. Trieszt). 
Vegyesvonat, T.6 » d. e. és 7-4."> este: Kelenföld, (Uj-Dombovár, 

Pécs.)
Omnlbusvonat: 11.40 d P. Kelenföld, Kanizsa.

Zimony—Bélgrád felé:
Keleti expreszv., 6.35 regg. Kls-Körö», Szabadka, Újvidék, Belgrád. 

(Közlekedik minden pénteken).
Gyorsv., v .4 ; d. u.: Kis-Kfirös, (Kalocsa), Scabadka, (Szeged, Eszék,

Villánv! Bród, Szerajevo), India, Belgrad.
Személyv., * CiO d. <*.: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 

Eszéx. Bród), India, (Mitrovicza), Belgrád.- 
Vegyeev., v.l.'» este: Kis-Kórös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 

Eszék, Villány), India, Belgrád.
Hatvan—Ruttka felé.

Gyorsv., T.’O regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskolcz) 
Zolvom!(Besztercz6bánya,Brezova), Garam-Berzencze, (Selmeczbánya). 
Ruttka, (Poprád-Felka,Öderberg, Krakkó, Boroazló, Berlin, Hamburg) 

Személyv., 2.30 d. u.: Gödöllő, Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Beszterczchánva, Brezova), Garam-Berzencze, P.uttka, (Oderberg, 
Krakkó. Boroszló, Berlin, Hamburg).

Vegyesv., <-20 reggel: Gödöllő, Hatvan, Salgo-Tarjánig. és 8.50 
este (Miskolcz), Zólyom, (Beszterczebánya), Garam-Berzencze, (Sel­
meczbánya), Ruttka.

Miskolcz— Kassa fele.
GyorsV., •; .30 d. u.: Hatvan. Vámos-Györk, (Gyöngyös), Füzes.Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Legenye-Mihályi, Przemysl, 
Lombon), Kassa, (Eperjes).

Személyv., 7. O regg. és 7.00 este: Hatvan, Vámos-Gyork, Fuzes- 
Abony, (Eger), Miskolcz. (Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujhely, Már 
maros-Sziget, Legenve-Miháiyi, Przemysl), Kasa», (Poprád-Felka 
Eperjes).

Arad—Tövis felé.
Személyv., °.?0 d. e.: Ujszdsz, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Túrköve), Békés-Földvár, (Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged). 
Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kis-Jenő), Arad. (Temesvár, Borossebes 
Dutyin), Piaki, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); 9.05 este: 
Ujszász, Szolnok (Czogléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétegyháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borossebes- 
Butyin) Piaki (Petrozsénv, Vajda-Hunyad, Gyulafehérvár, Tövis 
(Kolozsvár).

Kolozsvár—Predeal felé.
Oyorev. -».oc d. u.: Ujszász, Szolnok (Czegléd), P.-Ladány (Debnezen), 

Nagyvárad, (Csaba), ‘Kolozsvár, finnen személyvonat: «véres, 
Kocsárd (Marosvásárhely, Szász-Régen;, Tövis, Kis-Kapus, Nagy-Sze. 
ben) Segesvár, Brassó.

Személyv., 7. itt regg. Ujszász, (Jász-Apáti). Szolnok, (Kun-Szent- 
Márton, P-Ladány , (Debreczen) Nagyvárad; <;.18 este: Ujszász,Szol- 
n«.k. P.-Ladány (Debreczen), X.-'Várad. Kolozsvár. (Iuűen vegyes- 
vonat Brassóig.)

Omnlbusvonat, 3.10 d. u. Szolnokra.
As oestr.-mngy. államvasut pályaháaábóL

Érsekújvár—Bécs fölé.
Keleti expreszv. 10.45 d. e. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn és csü­

törtökön). ,
Expreszvonat 2.46 d. u. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár 

Galantba, Pozsony. Bécs. e ,
Fut&rv., 8-00 d. e. éa 10.30 este Esztergom-Nána. (Ipolyság), Ér­

sekújvár. Tót-Megver (Nagy-Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat), Po 
zsonv, Marchegg Bécs.

Személyv., 9.00 d. e. Esztergom-Nána (Ipolyság), E.sekujvar. Tot, 
Megver 1 Nagv-Bélicz), Galantha (Nagy-Szoinbat, Zsolna), Pozsony 
Marchegg, Bécs; este: Esztergom-Nána, Érsekújvár Tőr-
Megver, (Nagv-Bélicz), Galantha, Pozsony, Marchegg. Bécs. 

Omnlbuszv. < .16 regg. és 3.10 d. u. és 6.46 este: Palotára; 12.10 
d. u. Váczra; 2.40 d. u. Érsekújvárra : 4.00 d. u. Esztergom-Nánára 
és ...35 d. u. Nagy-Marosra.

Szeged— Yercziorova felé.
Keleti expreszvonat reggel: Szeged, Temesvár, Herknleefiirdő 

Yercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom 
baton). , ^

Expreszvonat : .40 d. u.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver- 
cziorova, Krajova, Bukarest.

Bzemélyv., 7.46 regg. Czegléd. (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezöhe- 
gve , Arad), Valkánv, <!lerjámoa), Nagykikinda, (Nagy-Becskerek), 
Temesvár, (Baziáa); *7 OÖ este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagv-Kikinda (Nagy-Becskerek), Temesvár (Ba- 
ziás), Yercziorova, Krajova.

Omnlbuszv., 12.00 délben Czegléd, Szeged: 3.20 d. u. < zeglédre.
A déli vasút budai pályaháaábóL

Grácz és Pragerhof felé.
Qyorsv. «'.1 > este: Szókeefehérvar, Kis-Czell, Szombathely, Grácz, 

Kanizsa’. Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt. Fiume 
Személyv., 7.2 "• reggel Ss l < .10 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs Pakrácz»Lipik Sopron, Bdes), Csáktornya, Pra­
gerhof Zákáuv, Zágráb.Veszprém, Grácz es Innsbruck. .•.60 <*- R., 
(Csatlakozással a m. államvasutak 2.4.1 d. u. induló vonataihoz.) 

Vegyes v- 12. «<Lu.: Kanissára. 3.66 d. u. eSzekes eherrárra, 
8 30 d. e. Béesbe és 6.10 d. a. Győrbe.(Csatlakozásai a m. állam­
vasutak vonataihoz)

Érkezik:

a magy. kir. államvasutak kösp. pálya kásák*

Bécs—Győr felől.
Expreszvonat, 5.25 regg.: Becsből minden pénteken.
Gyorsvonat, 1.36 d. u. és 8,46 este Bécs. Bruck, Győr, (Kii-Ozel, 

Feldhai-h, Grácz, Koroárom-l'jszöny és Kelenföldről.
Személyvonat, 7 02 reggel és 10.10 este: Béc. Bruek, Győr, rSopron

Komárom-Viszony és Kelenföldről.
Vegyesvonat. t«.i6 délelőtt Győrből.

Kelen földön át-
Gyorsvonat, t !.'6 d. e. Trieszt. Fiume, Károly város, Zágráb, Ka- 

ni.r-ia. Székesfehérvárról.
Bzemélyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károly város. Zágráb, Kaalzaa, 

Székesfehérvárról; 9.12 esfe : Károlyváros, Zágráb, Kanissa. Széke» 
fehérvárról.

Vegyesvenat. «.20 regg. és «t.35 este: Pécsről. Ujdotobovárrél. 
Omnlbuszv., 7.06 este: Kanizsa és Székesfehérvárról.

Belgrád —Zimony felöl.
Keleti expressv., d. e.minden stombatou: Nie. Belgrad, Zimouy,

i 1 vidék, Szabadka és Kis-Kőrösröl.
Gyorsv., .26 d. u.: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Szarajevó 

Bród, Villány, Eszék. Szeged) KÍs-Kőrösről.
Bzemélyv., este: Belgrád. (Mitrovicza), Szabadka, (E«zék,

Szeged), Baja, Kia-Kórös és (Kalocsáról).
Vegyeev., 6 60 regg : Belgiád (Mitrovicza), Szabadka. (Villany 

Eszék, Szeged. Baja), Kis-Körös és (Kalocsáról) é< y.46 4. e. K:s 
Kőrösről.

Ruttka—Hatva n felől.
Gyorsv., 10.0ii este: Hamburg, Berlin, Bor^szló. Krakó, Oderbe.-fv 

Popvád-fc'elka, Ruttka, Garam-Berzencze, (Selmeczbánya). Zólyom 
(Brezova, Beszterczebánya), Fülek, (Miskolcz), Hatvan és (Szolnokról) 

Bzemélyv., 1.46 d. n. Zólyom, Fülek, Hatvan-Szolnokról. 
Vegyesv., 7-2 1 regg. • Ruttka, Guram-Ber/eueze (Seluieczbany») 

Z* vom (Brezova. Be-zterczebánya), Fülek, (Miskolcz) tiatvanb?» 
9. 2 este Salgótarján, Hatvanból.

Kassa—Miskolcz felől.
Gyorsv. 1.45 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemyal, Legényéi 

Mihályi’, S.-A.-Ujhely, Szerencs), Füzes-Abony, (Egcr), Vámos-Gyork 
(Gvóngvós) és Hatvanról.

Bzemélyv. n.20 regg. é* «>.22 este: Kassa. Miskolcz, Lemberg 
Przemyal, Legenye-Mihályi, M.-Sziget S.-A l Jhely, Szerenc». Debre 
ezen. Füzes Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felől.
Bzemélyv. fi.üsi regg.: ‘Tövis, Fieki. Petrozsénv. Arad, (Boros.eaeii 

Butyin Temesvár). Kétegyháza , (Mezőhegyes», < eaba. (Nagyvárad 
Szeged) Békés-Földvár, (.Békés) Mezőtúr, Szolnok. Ujszász. *.«<* este 
Tövis Piski, (Vajda Hunvad), Araő, (Borosaebea-Butyin, Temesvár; 
Kétegyháza. Csaba (Nagyvárad, Szeged). BéK^-Földvár (Békés, 
Mezőtúr (Térkeve, Szarvas), Szolnok. Ujszász, Já-z-Apátirol).

Predeál—Nagyvárad felől.
Gyorsv., I.6> d. u.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P.-Ladány 

(Debreczen, Szolnok, Czegléd) Utazás* (Jász-Apátiról).
Bzemélyv., fi. ‘3 reggel . Brassó, Kis-Kapus. (Nagy-Szeben), Törli 

I 4rad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéréé, »TordaX Kolozsvár (8e»z- 
iÍ-r.-ze). Nagyvárad. P.-Ladány, (Debreczen 1, Szolnok éa Cjazáazról.

.74 este : Nagyvárai! (Debreczen). Szolnok. Ujazáezrol
Omnlbuszv., lv-'HI éjjel: Szolnok, l iazás/ról.

osstr.-magy. államvasut pályahásába.

Bécs -Érsekújvár felöl.
j£e}etl expressv- !.• O regg.: Becsből kedden é» szombaton.
Bxnressvonst, '-3 ‘ d. u.: Bécs, Marchegg. Pozsony. Gálánta (Zaei. 

nr Nagyszombat), Tótmegyer, (Nagy-Bélicz, Nyitrárói), Ersekejvár 
Esztergom-Nána. Ipolyságról. ,

Fot&rv., » O este, Bécs, Marchegg, Pozsony, Galantha, Ersekujvai 
Esztergom-Nána, Ipolyságról.

Bzemélyv., ...i^regg és 600 d. u. Bécs..Marchegg. Pozsony, Ga­
lant l.a. «Nagy-Bélicz. Nyitra,) Tótmegyer, Érsekújvár, (Csata), Esz 
tergom-Nána. Ipolyságról.

Omnlbuszv., 5 -7 és regg., 4.00 d. u.é* 7.40 este: Bskea
Palotáról -.30 d. e.: Esztergom-Nanaml. 10.44 d. e. Érsekújvárról, 
•*.45 d. u Váezról éi 8.1'• e*te Nagy-Maroe vl.

Verczierova—Szeged felöl.
Keleti expressv. ni.28 >l e.: Konstantinápolyból hétfőn ée
Exnressv- 2.10 d. u. Bukarest. Yercziorova, Karánsebee, Búin 

Temesvár (Nagy-Becskerek), Nagykikinda. (Arad, Mezőhegyes, Máké), 
Szeged,, Czegléd felöl. ___ _

Bzemélyv.. 7.2-1 regg. és k.u8 este: \ ercziorova, Karansebee, T^eiUnNagv-Klkinda, S eged, tir-gjéd felől
Omnlbuszv.. 8 40 regg. Czegledről - ' ^0 d. u. Szegedről.

A déli vasút budai pályahásába.

Pragerhof és Grácz felől.
Gyorsv

S:
wlBTi , 1.89 d. c.: Triest, Fiume, Grácz. Pragerhof, Kanises, SőfreZj 

wzomi»athely, Veszprém. Székesfehérvár és Kelenföldről 
Bzemélyv., *'».4z regg. és - .44 este : Pragerhof, Kanizsa, leomWMK, 

Pa<rácz-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Ketenf»««
▼eryesv” M7beste Kanizsáról és 0.1# d e Ssékssfshérrárról.
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*6ren hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczái-rai fizetendő.

>, JULIUS 30- 1888
Minden nJ»-detésre felvilágosításiad" 
akiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

Csak
Mindensié^cm

Köszönjük, mikor jösz. aggód­
tam. hogv nem irtál. végiele- í 
j;ul szeret hii Mimikét). 1768

____Eladás.
Használt él uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha- 
< .<k a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest. M.t Bál- 
vány-utcza 6. sz. 6735

oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
@e^e@®@e© ÁüíSlülSZást kCF68 ..a—=^=«^0 Ezer forint
* * ! ---------------

K ereskedelmileg:

Badacsonyban
a Balaton partján egy ssóp 
villa ti szoba bútorozva, 
pincze hordókkal és mellék 
Inéviségekkd, vinczellér la­
kás, istálló hol ívva. kocsi- 
szitmc'. 6 hold kitűnő karban 
levő' ÍÍM.,1 szőlővel eladó, 
az eladási árnak 10° o-ját jö­
vedelmezi. Levelek infézendók 
Hertelendy Ferenci gaz­
daság:*. Lesencee-Turnaj.

ÓVJ! 9

Eladó birtok.

Gép olaj.
Szíjak.
Maschwitz persely­

fém.
.H/nggyanta árnk. 
Gép sűrítőanyagok. 
Zsákok.
Ponyvák.
í-a fenyőfakátrány
,-lányos árakon és a legkitii-! 

riőbb minőségekben

Budapest ,;>:i
f váczi-körnt 2 fi. szánt. •

Brünni szöveteket
egy elegáns

tavaszi vagyn.yári öltönyre
3t0 méter nzaz 4 bécsi röf szel- 

vényekben.
Mg- frt 4.X» ig-n tinóm 

frt 7.75 ’legfinomabb 
frt 10.50 legesleglin.

valódi gyapjúkból,
valamint fdüiíő-szüvetek, sima és 
selyemmel átszőtt kamgarn. ezér- 
nazolt mosószövetek úri- és liu- 
öltünyökn-, méterje 55 kr. egyszerű 
szélességű, ezétkübl uláuvéttel 
a szolid • reel .'zégn.-k elismert

SIEGEL-IMHOF
finom posztógyári raktára 

Kill*’NNBEN.
Nyilatkozat Minden szelvény 
l.O'sz isaga ;; !0 mtr é? 13'i ctm 
szeic.-s 'gű, tehat egy tökéletes mi 
öltönyre elégséges. Ezen ezie is­
meri szoliditása kezeskedik a/rój, 
bog; mintaszerint választott mi- 
n- sévii e.- szinti áruk szállittatnak. 
K/en szövetek olcsó aruk és szép 
kia:i’tásuk miatt clsorendtiek és 
nvR<b-n más gyártmány felett, 
előnybe1.! részesülnek. Kívánatra 
a fenti raktár bárkinek mintá­
kat ingvfii ét« bérinentve 

kőid. 5575

Budauesth z közel. 93 hold jó- 
minőségii szántóföld, gazdasági 
épületekkel. gyű m ölesös és d isz- 
kerttel. csinos és kényelmes 
úr iakkal, jutányos áron eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

_____ _ 1766

, FíTiö-intézeíet. Mázat, m- 
tóitól és szállotáM.

1 turzat féltehéritetl lepedő 
varrás nélkül, 2 méter hosszú. 
Is irt. 1 pap lan lepedő 2 frt. 
vánkoshuzat 1 frt. Tiszta len 
namaszt asztalterítő 6 sze­
mélyre pompás mintával 1 Irt 
80 kr. : ugvanilv szalvéták 
7 I—70. funzatja 4 frt 80 kr. 
Fürdő, szálloda és kórház be­
rendezések ál vétetnek. 6840
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felépítményi szerszámok ®
legjutányosabban. 0

Geittner és Rausch m

Nevelőnő
kerestetik k íf leányka mellé, 
a ki a kézimunkákban, ma­
gvar. német, esetleg franc ia 

képzelt égvén, ki 1000 frli» j nyelvben is oktatást adhat.
óvadékképes, pénzbeszedöi ál-! Ajánlatok vziinzendök »B. C.» 
,, . , f, . : alatt e lap kiadohivatalaboz.last keres. Lzime a kiadóhiva-1 7-595

adok annak, ki 
nagv uradalomban 

zerez. Czi-I 
mem a kiadóhivatalban.

talban. 7298

Szakképzett zongoratanitónő,
ki hangversenyekben is tetszés i

Oktatás.

Jelesen végzett Bérbe adandó.
•* , ! 11S/T0]ptflll£l!keresztény gimnáziumi lanuló, I Ullői-ut 15. szám alatt két 7' J 

ki neveles térénju bizonyítva-[nagy utczai, előszoba, Itilke.;i ,
nvokal tud felmutatni, s ki jó konyha augusztus 1-ére. 880 i-kMiA-kAií
bánásmódjával különösen ser- írtért. Úgyszintén egy nagv 
dűlő tanulókat oktatott siker- utczai. nagy udvari szol 
rel. f. é. szeptember havára, konyha, éléskamra, 260 1 
azontúl pedig Pesten, mint 176
műegyetemi hallgató nevelői. « 1 m ._
illetőleg korrepetitor! illést, ió Korcsmarosok figyelmein*. - Így kial fel számos egynn,

- - r i„: „ . . .. S ezt csakis a Geerllng-féle
tyúkszem és bőrkeméuvedés

<9 között működött, a jövő tan- E*y taPa”talt °kl é”ak.- 
évre alkalmazást keres vidéki! nei»e // s*
városban, hol képzettsége kel- Ijl ^ ~\T \ O 11 O.
lőleg méltányoltatnék. Ajánla­
tok «Z. T.» betűk alatt akiadó-1 . , , .
Hvalalba kéretnek. 1728 1 es angolnyelvet _bírja:

kitünően zongorázik, a franczia 
és angolnyelvet birja; több 
német nevelöuö.a franczia

családnál kész elfogadni. Czim Budán a várban, a dísz-téren 
megtudható e lap kiadóhiva- egy igeil alkalmas korcsmái
ólában. ___ 7299! helyiség kiadandó. Bővebbet a

Nevelőnek kiadóhivatalban.________ 7297
ajánlkozik egy Vili.gimnazista. Rét csinosan 
tanuló elemi, gimnáziumi vagy
reáliskolai tanulók mellé sze- bútorozott ntczal szoba 
rény igények mellett. Szives Szalon es hálószoba) kúton

LOTTIXGEÜ M
gőzerőre berendezett 

1757 vegyi-, tiszti tó -, m ü -
Men va.qyok szakaflitva!feste' íntézeiónyiró

- a tyúkszem kinzó fájdalmától, Budapest, IX., VlOfci-u, 4Q

Vegyileg 
és fest

ajánlatok e lap kiadóhivatala- bejárattal, azonnal kiadandó a

Vétel,
másfelek

nyelvet bírják és jól zongora/.-; | /u , ' V ' váczi-utczában Czimi- ° au I hoz kéretnek «Szabadkai» czim xaczi-uiczanan. v.zimgyermekek mellé
egy franczia

vászonkereskedésében 
pesten, városház-tér 9

Ruda-
szám.

Ház eladás.
A Vili. kerületben egy eniele- 
ies. kerttel ellátott, korcsmá- 
rosnak vagy más üzlethez al­
kalmas ház, családi viszonyok 
miatt, előnyös feltételek íűel- 
lett eladó, esetleg elcserélendő 
kisebbszerü vidéki házzál.mel v-

Bndapesten megvételre ke­
restetik. Ügynökök vagy köz- j 
vetítők tudósitást nyernek a j 
kiadóhivatalban. 6986 ! gyermekeihez

ak, kisebb 
ajánlhatók ; és
bonne-snperienre azonnal 
állást keresnek, szerény fel- 

j tételek mellett, Grosse Do- 
i rottya oki. északnémet ta­
nítónő által Budapesten, 

j Andrássy-nt 86. as. I. em.
Előkelő szülők

ajánlkozik egy

alatt.
Javító vizsgára,

fő ép a latin nyelvből, elvál­
lal gimnáziumi tanulókat egy 
szigorló orvos, ki e téren több 
Ízben jó eredménynyel mű­
ködött. Czime megtudható

7298 hivatalban.
kiadó-

7261

Hónapos szoba
csinosan bulorozx’a. külön be­
járattal a lépcsőházból, mu- 
zeumkerti hűvös levegővel,

a ki- 
72571

jutányosán kiadó. Czim
adóhivatalban.

Budapest, Andrássy-út 8. ^

Oleander eladás.
4 darab, igen csinos és tele éves müveit

nek értéke a vételárba betudat-; virággal, ékes oleander azon-
I nék. f.7Ím a L-iadAKiiTotolKoM í „ni nln^A u/:— i.v.„» „ u:„

Alkalmazást nyer
Házvezetőnőül

alkalmazást nyerhet egy 28—40 
nő, a ki a ház-

-zim kiadóhivatalban.
7224

nal eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 72,58

tartás minden ágában jártas. 
Bővebben levélileg «Z. 0.»

7296

Lakás és bérlet
' szigorló orvos nevelőül, ille- i 
főleg korrepetitorul; az elnye­
rendő állást 
hó közepétől óhajtaná 
teni, napi két órai elfoglalt­
sággal. Ajánlkozó nevelés dol­
gában a legmagasabb igények­
nek is megfelelni képes. Szi­
ves ajánlatok e lap kiadóhiva­
talához «Doctorand» czim alall 
kéretnek. 7294

kiadómvatalban.
áss»»*.?.

Külön bejáratn

Különféle.
Teljes ellátásra

tiszta, szép, z»agy első eme- hajlandó egy tisztességes csa- 
leti bútorozott szoba elő- Iád az 1888 89. tanévre egy 
szobával, a belvárosban, azon- vagy két iskolai tanulót ked- 
nai kiadó. Czim a kiadóhiva- vező feltételek mellett elfogadni, 
talbtn. 7255 Czim a kiadóhivatalban. 7269

elleni különlegessé'».nek köszö- 
nőm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak 40 kr. ! mindennemű

Rakár: Budapesten Tűrök ., .. ä ...
József gyógvszertára, király- %*-’ e° k.

”________ rjss tssiása-
Ltgjolli «lvaeii iasys»

a Pallat. könyvtár hazai és kéket és inas efféléket.
!külföldi regények tárháza. iD , , ,f • I Budapesten a tárgyak /.W/tatra

Lls<) folyam . költségmentesen elhozainak é*
A falu urai. Irta Tol nay La- ‘ r issza vitet nek. 

jós 60 kr. j
Két vén gyerek Gabányitól d(lékről trktzö rneubizá-

60 kr. so^: szintén jx>ttfosán és gon•
Marája Brett-Harte után 60 kr. dósán fr/jesittetnek. — BőveU 
A horgas njju Boisgobey feli'ilágositö prospectnsok 

után 1 fi t. ' i bérmentve küldetnek, bbkti
Az elveszett ember Suther----------------------------- ——------

íandtói no kr. Szülök figyelmébe.
Kleopatra ureville után 1 frt. *
Zárt ajtók mögött B. Bajza Javító és felvételi vizsgákra 

Lenkétől 1 frt. középiskolai tantárgyakból elö-
ViolaHugh Convay után 60 kr. készít a fővárosban vagy v> 
A kollektor Benedek Elek- déken a szünidők alatt egy e 

tői 60 kr. téren bő tapasztalatokkal, bíró
Minden kötet, külön kapható a műegyetemi hallgató. Szives 
hazai könyvkereskedésekben v. ajánlatok e lap kiadóhivatalé- 
a Pallasnál Budapesten. hioz kéretnek. 7256

Iái
LANDESMANN LIPOT

a nagymélt mlntsterinm által engedélyezett

iloszl-niE.plíáriin-i!
I A L-olg. isk. előkészít a keresked. akadémia, közép-iparta- 
joda. mint arai ztanoda és hadapród isk. számára, kepesit 
többféle állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari, biz- 

5'.ősit » és pénzintézeteknél való alkalmaztatásra. Folytatólag
i....Véphet a tanuló a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
köaópintézetehbe. Növendékek tisztességes ellátásban, 
fgomdoe vallás-erkölcsi nevelésben és; rendszeres pót- 
‘ iktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mérsé- 
jkelt dijak Értesítő kívánatra í iám likőr.___________ 6872

A fűzök ára:
^10. 12. 14 egész 16 forint 

és feljebb.
Ceintnre-Ök

6, 8. 10 egész 12 forintig.
Levélben! megrendeléseknél 
a méretek megjelölése centi­
méterekben kéretik: 1. a 
mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 8. A csípők kerti-j 
lete. 4. Hosszúság a karok-j 
tói a derékig. 6877

A mérték a testen ruha 
fölött veendő.

Vr; E dászat-kedvelőknek.
kthtfcv-ri

fegyvertárában Budapest, váczi-utcza 1. sz.
H. világ-

leik , ,
, •/ l.TLs rv rsds)

1\\ 1 t)6i j

' «iS,.
y / /aűsFaris \
tadt,Neu(;rXíarM
-N (Mehimarkl^^

-WIEN1'

HUZELLAF
Gyári raktára Pieji

hírű vadászfegyvereinek, melyek minden eddigi 
kiállításon a legnagyobb kitüntetést nyerték, 
lőképességük fölülmulhatatlan. és a legújabb 
javított szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
gyári árakon kaphatók 70 frttöi feljebb min­
den árban. St, Hubert me mikailag ké­
szített vadász-'egvverek a legújabb Toplever 
szerkezettel:
38, 45, 5(J, fSO—írtig*.

Braendlin Armonry Co., Scott Adams CE eredeti angol fegyvereknek gyári-raktára, ’ 
95 frttól feljebb minden árban. Olcsóbb faj eredeti angol fegyverek 65 írttól feljebb.

Minden más lüttichi és ferlachi fegyvereket rendkívül leszállított áron árusítok. Lefaucheux fegy­
vereket 18 frttól feljebb. Lancaster 25 frttól feljebb. — Legdusabb raktára mindenféle vadászati 
kellékeknek és leiszerelésnek. Töltött- és üres töltény-hüvelyek, angol- és br lföldi-gyártmány 

árban. Dús választéka revolvereknek és védelmi eszk zöknek. 6998

W

VÉGELADÁS
a legolcsóbb árakon. Egy nagy tömeg diszmü- és
broncz-áru ^orczellAn. fa és üveg;, valamint 
szoborkák, vázák, szalon bútorok, óra és 
irógarnilurák és egy nagy tömeg fiiggö és asz­

tali lámpa. 6653

Budapest, Gizellá­
iért.(Baas-palota.)

mmmjsütö<siaas±
A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai kÖnyvi:ereskedésben kaphatók a következő

könyvek gazdák számára.

A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. Dr Lucas 
Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szá­

mára átdolgozta Villáéi Pál, a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. ... Ára 2 frt helyett 1 flrt.

te?
Magyar királyi államvasutak.

a legolcsóbb

FAIRBANKS-MÉ RLEGE K
rs-'

Bérlője : SCHUTH VILMOS
Villányban. (M agyarorsz.)

émm

m

Ajánlja a budapesti országos kiállításon ki­
tüntetett. igen kitűnő

föherezegi sajáttermósü
vörös ésriesling (íeliér)boraif
melyek palaczkokban és hordókban, tetszésszerinti 
mennyiségben kaphatók. — Árjegyzékek ingyen kül­

detnek szét. C772

IflAGYÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKL0PAED1ÁJ;

16 kötet szöveg, és 1 kötet (160) képmelléklet
Ara fäzve 4S frf, kötve fii frt.

JÉLötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg- 

j- enését rí: iv pótets volna a régen elfogyott ismeretek tárát.
; a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations-! 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözbetővé 
-.egye, másrészt hazai visz<»2 vainkra oly nagy mérvben van 
tekintette), hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lerikon-t

Ezen a maga »i-méhen - gvetieu és különösen a magyar vi­
szonyokat fő.kar minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
< életrajzi ad ;t kát tönfören magában foglaló mii, egvmng 
.■úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes, 
uapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten 

valamint minden hazai könx’vkereskedésben.

3BB5

egész világon a legtökéletesebb­
nek elismert méríeg-szenke^etek.

9 szabadalmazott Fairbanks-mérlegek szá­
zados rendszerűek, rendkívül érzékenyek és toló- 
sulylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság; és könnyű kezeié- p 
sülviiél fogva az összes világkiállitásokon első dijat nyert B 
1 egkitiiiiől>l> mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számilőtt 
tizedes mérlegek árainál nt'tii maga­
sabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasúira való 
feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér és zsák 
mérlegeink, valamint márkámérlegeink a legkedveltebb mérleg 
szerkezetek. — Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Mirde-tinény.
xra,snti l^ötelélc.)

Az 1888. évi márczius hó 1-tüi érvényes pozsonyi 
jállatdijszabásban a budapest-pécsi vasul Hidja-Apáthi 
jfFáczánkeri állomásáról Pozsony fiókpályaudvarra, 
Iszarvasmarha, juhok és serlések szállítására vonat­
okozó díjtételekben a budapest-pécsi vasút helyi dij- 
I szabásának 1^ oldalon foglalt külön Iiatározmánvok 
lő pontjában fáczánkertre nézve megállapitott. pótille- 
I lékek benn nem foglaltatnak, és ennélfogva előforduló 
•esetekben a fentemlitett díjtételekhez beszámithatni 
fognak,ugv hogy az összdijtétel nevezett viszonylatban: 

a szarvasmarhákért rakterű leli H mtrenkint 312.4 
továbbá juhok és sertésekért 

b) rakterületi □ inéterenkint 
j c) a kocsikosért ... 
i d) végre a szabványsuly alapján esz.

lendő dijszámitásnál i00 klgronkint 
joszir. ért. krajcz irí Lesz.

Budapest, 1888. Julius hóban.

GYŰMÖLCSÉSZETI és KONYHA KERTÉSZETI 
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. 

Villást Pál 1882. és 1883. évfolyam. Egy-egy évfolyam
ára 4 frt helyett .......................... -................
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gyümölcsészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala.
Irta Molnár István, a budapesti vinczellér-képezde 

igazgatója......... .........................Ára 80 kr helyett 6Ó kr.

Fegyveradó és vadászati adótör­
vény (1883 : XXIII. t.-czikk). Jegyzetszéld kiadás, 

puha kötésben...................... ... ....... ...............Ára 20 kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t.-oeikk). Jegy- 
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben.Ára 20 kr.

JPARTÖRVÉNY. (1884 : XVII. t.-czikk). Jegyzetszélü 
zsehkiadás, puha kötésben...................... Ára 50 kr.

875.7
925.-

190.5

Czim: Osztr.-magyar FAIRBANKS-TÁRSASÁG mérleg- és gépgyára Jóim Block vezérigazgató
BUDAPEST, Andrássy-nt 23, — Gyár: Újpest, K.-Megyer. 6766

-Arjegryzéjrlrel és felviió,gfesitássa,l szolgrául készség-esezi el központi iro<5.a P'1'

Ás igazgatóság:.

MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gazd.
egyesület által 2000 frt dijja. jutalmazott pálya­

munka. Irta Schmidt József. A gazdasági hitel égető 
kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de 
üdvös reformokat javasló munka............Ára 1 frt' 60 kr.

PSpr* Az áraknak posta-utalvány nyal való
gj beküldése esetén a megrendeltek bérmentve 
S JyUdetnek meg.

mérvű 
dásnál és

#N8

Vív-uti fälloenfi* : PAKRATZ-LIPIK.
Egyedüli meleg jódhévforrás a eontinensen. kitűnő 
eredményt mutat föl a legkiilönbözoőb mirigy- és vór- 
bántalmaknái, valamint minuennemii csúzos és köaz- 

I? venyes bajoknál.
A fürdőhelynek fekvése kellemes, az abban való 

idÖzós azórakoztntó. az ár&lc jutányosak.
Távirati és lovélbeii felvilágosítással készségesen szolgál 
6893 a fáréíoigazgíitőság, b

Bär -«•..

.4 budapesti és bécsi kato na/tárházakban, valamint számos 
hat-, iiaez red net nyert bö tapasztalat folytán, ezen intézet leg- 
___________________melegebben qjrínlkatő. ______

Titkos betegségeket,
hu gye síi folyásokul, sebeket, syitbilis utdktivetkesmé- 
nyelt elgyenglilt lérlierőt, magömléseket, öufertÖHte- 

^ tés utöbajait, nőknél ieliéríölyást. Ijviévskemley.r- nekul és bár- 
6 mely női hajokaí, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifja- 
g kon bűnük következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményét a 
i| hÄtgerinesbajokat g\-ógyit lő évi katonaorvosi tapasztalat 
@ után a legújabb gyégymód szerint alaposan és biztos sikerrel

;5>v. KAJDACHY
I volt cs. kir. ezredorvos.
•sLakás: Budapest, V.. Váczi-kömt 4. sz. í. em. 
í D ., .. bejárat a lépcsőnél.

^ e.€,nde‘ (,^'előtt y1m—4 óráig, este?—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak imb 
E; fcül<m be‘ tf Kfiáraf — külön váróterem. Díjazott levelekre azonnal t>3 

válaszoltatik és gvógvsz^rokért í= vondnskodva l°sz. £

ÜÜ 

fiidogynla- 
elerőtlene- 

I(lésnél egyedül a Hoff; 
János-féle malátakivo- j 
nat szerezte vissza el-j 
veszteti egészségemet, i

Hoff János urnák
cs. k. tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, ma­
gas porosz és német rendek | 
lovagja Becsben, gyár : Graben-1 
hof Bräunerstrasse 2. Iroda és j 
gyári-raktár : Graben, Brauner- j 

strasse 8.

Fontos téglaégetöknek!
íS^Körkemenczéket^
ro—* 1 •r,° u tüzelőanyag megtakarításra, koszén, fa, tőzeg és szalmafütés berende

sajat pract. bevált találmányom felhasználása es 
a legújabb technikai vívmányok figyelembe vétele által, építek teljes jótállás mellett. Alt - 
lám épített körkemenezék. úgy Budapesten, valamint az ország különböző vidékein a leg­
jobb hírnévnek örvendnek, és mint kitűnő szerkezeteknek bizonyultak Minden régibb 

rendszerű kemenezét átalakítok és biztosítok ujabbi 30°o tüzelőanyag megtakarítását

5EMPE8 BENZMANN EMIL
mag'án-mémök 6846

BUDAPESTEM, SÜ- kér., Aranykéz-ulcza 2, szám.
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható-

ia lanyar szótárlil IflUll J UI UuUlUl. at4n. -3 kötet, fttzve 10 frt, kötve i-> frt

w.:Elb-

n

Hol íeressli a legjoN freist .«zés :: rs int» lobbé ASTfcü.VfA *.ag;, burn 
é< vícícn ki hi vé'. «em •ueílszoriili*.«.: r
íritity é.N cgüsl ésem ftl ;;! kitüntetve rli<»rs- 
('«isj.-.siir .» (ver-- euyeu isiviiij. ISovebb értesitéN- 
i»;tyen es bérmeutve. t egyedin <tr. t'tér> 
Marseille (Franc/.iaorsi ftg) vetni alá sziveekee- 

Jph levelét vziniezni. űio-

Kérjünk

EJ.L-:
„Blaha Serail

P0ÖDERT“
tói *í

w

_A. veg’yti.sztn.

mindfii fiiszerkereskeilésheu kapható

fiumei rizÉméayití
véd „„

PATT AS iro,jal!ni nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
I tilJjJÜu hivatalában (Bpesl. kecskeméti-ntcza 6.) rnegielent :) megjelent

SBPSZEHÜ CSILLAGÁSZAT?AN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

írta
FLAMM ÁRION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

36ö ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek
II. kötet. — Fiiave 9 frt. Dieskötéebea 12 frt.

Ej Bl»ha I.uisa (báróS'Splényiné) ezinrativésznő legkedvenczebb arcz*
rizspora.

Valemennyi arezpor legjelesebbje úgy napnalra, mint estere, tekln-

ftélyek Által inegvizigfUtatvAn, vegylU.tAiiak és töké­
letesen Ártalmatlannak találtatott. Mint pipere-czikk nél- 
külözhetlen, ar. arezbörnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori tideeé- 
get, íiépeéget ée rózsapirt kölcsönöz. Egy dobos Ara 60 kr., 
nagyobb 1 frt.

P^CBÉBBE PÖBJSPADOUR.-pi
Az illataszat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköV 

teleseim folytán sikerült, a világhírű és fölötte hatásos „Crtme 
I’ompsdourt“ egész eredeti tieztaságáhan ée erejében előádlitanom. 
Ez azon ezer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna ; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyrilág- 
nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval feíttlmnl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

„Créme Pompadour** este ée reggel alkolmaztatik, arezot ioke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudrede Serell“-iel. 
Egy tégely Ara 1 frt 60 kr.

ee Kapható a készítőnél!

MULLER J. L.
illatszer és piperesza$paD gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2,
A Tidé&en lalameciiyi Mriieies gyggysseiész és Kereskedő nraknál

Dús választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivaly szarv, elefántcsont 
és békateknőbol, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsűtoJc. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
h ajtűkből berendezett dusválasztékuraktáromat

ínlffliü gyártmányú materiről olcsóbbak mint bírbol.
■F- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «Blaha Serail Ponder»-t kéijünk 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 4537

élesen, Zólyommegyébei

Magyarország kitűnő uj savanyuvize
kapható

BRÁZAY KÁLMÁN
nagykereskedőnél és főraktárosnál

Budapesten, IV., Muzeum-körut 23.
és minden nagyobb füszerkereskedésben, valamint

a, forráskezelőségnél 
vasút-,posta-éstávirda-állomásVéghle8-Szalatna(Zólyomm).

A véghlesi «VERA-fbrrás» vizét Dr. Lengyel Béla 
egyetemi r. tanár és az ásványvíz vegyelemző-intézet igaz­
gatója elemezte és szénsavas alkallkn# savanyu* 
víznek találta, a mely tisztasága és nagy meny- 
nyiségü szénsavas nátrium, szénsavas vas- és 
szénsavas mész tartalma által, a legtekintélyesebb 
orvosok véleménye szerint gyomor baj oknál, túlsá­
gos gyomorsav, gyomorégés, gyomorgörcs, idült 
gyomortakár, Idült hörg- és gégehurutnál, vér- 
szegénység (sápkór) és ebből eredő idegességnél. 
görvélykór,hólyaghurut, hugyhoinok és hugykő 
stb. bajoknál igen előnyösen hasznaiható, valamint üdítő 
1 íznek is egyedül, borral vagy eognakkal stb. keverve, 
kitünően megfelel; a bort nem'festi.

A modern elvek szerint berendezett forrás, közvetlenül 
a trachyt-sziklából fakad és igen bővizű ; szerves anyag­
tól és talajvíztől egészen ment, s a környék lakosai em­
ber-emlékezet óta, mint a leghatkatósaLb gyógyvizet és 
üditő italt élvezik. 6981

A töltögetés nem mint más ilyen forrásnál vagy sa- 
vanyuviz-kutaknál szivattyúzás, hanem közvetlen az erős 
lefolyás által történik. Az üvegek a Siemens-féle gyárból 
valók, a lehelő legjobban vannak dugaszolva és töltöge-
tésök a leggondosabb. (Utánnyojflt nem dijaztatilü

Árat Bníapestei a förattarosnál: $ Ili;;:: ö í2 fc
Árat Végjlesep csomaplásnéltBl; Pli SK5 =;;s?=e! \l trr;

•xím?

Tisztelt uram !
Kerületi orvosunk ajánlatára 

13 palaczk Hoff János-féle 
malátakivonati egészségi sört 
kaptam, mely nekem oiy ;ú 
szolgálalokál tett, hogy csakis 
enne. egyedül köszönhe­
tem ismét helyreállított 
egészségemet. Miután isméi 
nagymérvű tüdőbaj és elerőt­
lenedésben szenvedek, ezen : 

■y kitűnő és jónak bizonyult szer­
nél kell segélyt keresnem, 
miért is kérem stb. Tisztelettel 

Rabenstein József.

zaí n vételnél!
^ Őrizkedjünk az ámi- 
x ^ tási kísérlettől után- 
B. zatokól és vigyá­

zunk az eredeti véd­
jegyre (a feltaláló 

Hoff János arczképe 
és aláírása). Kap­

ható minden gyógyszertárban, 
gyógyfükereskedésben és na­

gyobb üzletekben.
• A valódi Hoff János-
• féle malátakivonati 

egészségi sörnek 1 palaczkja 60 kr, 
11 palaczk ti frt. 28 palaczk 15 frt, 
58 palaczk 30 trt. Budapesten I 
üveg vételénél a házhoz leend száll 
litva, i/i kiló Ma!átacsoko'.ádé 1.
2 Irt 40 kr. II. */, kiló 1 frt 60 kr, 
V« kiló 90 kr., III. V, kiló 1 frt, V4 
60 kr. (Nagyobb vételnél árenged­
mény.) Nalátaczukorkák. l zacskó 
60 kr, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 
üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek 
tápmalátallszt 1 frt. — Egy maláta- 
fürdő SO és 50 kr. Az igazi Hoff 
János-féle mellczukorkák kék papír­
ban vannak és vásárlásnál csak ilye­

nek kérendök.
^ íopinion alul nem 

küldüuk semmit.

Hoff
fiókja Magyarország ré­
szére Budapesten, sslbárns- 
uteza 7. (a főpostával szem­
ben. Továbbá kapható Török 
József gyógyszerésznél király- 

utcza 12. szám. 6958

kS

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

* A nméltt belügyminiszter nr által %
* 1886:1994. ein. szám alatt $

I hivatalosan ajánlva. &

János

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magv. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mű) ára 8 frt

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Bu-dapsst, lzecslcem.éti-vLtcza 6.

A községi és körjegyző uraknak e kiválóan hasznos kézikönyvet könny ,i> 
beszerezhet és kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
adjuk és pedig oly módon 4 egymásutáni havi részletre, hogy az elsu 2 trtos 
részletet a mű I. kötetének elküldésekor, a másodikat a II. "kötet elküldésekor 
veszszük után. A harmadik és negyedik 2 frtos havi részletet pedig a követ­
kező hónapok 5-ik napjáig váijuk el, mely határkőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük be.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomd részvénytársaság körforgó^épén, Budapest, IV. kecsk^nétVÜteza (Tszám!

SZERKESZT
BUDAPEST, IV., KEGSKr: íj

KÉZIRATOKAT FM - ,f

rsAK BÉRMEISTÍS I-EVEf.F.K 

ELŐFIZETE5-!

Vidékre postán v. hely:>en

Külföldre 3 h r> ' ■ • ij
Crincria-, Olasz- r ez- . r j 
;rezig"kba, -vaj ez- 
■alamint amaz rsz ' a. I 
Sértődéshez tartoznak nemrü
•ßgy szám ara helyien

Eli lesz
Mióta bizony s 

mos császár inep 
kivált azóta, no; 
ment: egyre sur i| 
lemény azza! a 
val ? Az. hogy 
annak a feile,-7 
a két uralkodó 
Balkánfélsz get 
pezte leg fű:

S czifrábbnál 
rültek fel. Az ■ 
határozott hang 
nek Szófiába. A 
érkezni haza. a 
burg Ferdinán I 
hagyja oda a 
kilátásba helyezi 
Valdemár dán íl 
kedvencze a :zái 
lemségét öröm ni 
lom. Ismét másol 
forongasokról a 
nak törni ne: 
nek detronizáiáfö 
Sztambulov n: 
mint a ki ö s; 
most annak megj 
kovval és az

Pedig májr.: érj 
illetőleg a feji 
megállapod a - d
zonyos, hogy Bu| 
bolgár fejed eh 
magatartásától

Németországod 
gária csak áltálul 
komolyan aka J 
ségeket, melyeke 
vállalt — s nem 
jgy veszi — 
csak hogy igérefl 
illetőleg, hanem I 
sem bocsátku : a 
lyet először ] cí 
hozni, s ha s ti 
dani, ugv Vdmof 
ment volna Sz:-

Ma, annyi 31 
dolog lenne. 
gon iii Kőbőre 
nem megy el v ] 
volt az ideje, 
puszta akad íl 
lak. Tényleg 
lem a trónt e tol 
alatt nem tetteid 
távolítsák. Ma s

üti u
Egy óros: ;s

Ismeretes dolog, 
óta törekesznek A 
valósításához m ál 
kezdtek. 17:7-ben 
többször intéztek j 
az Arai tóig, Mj 
csak e szaza á 
kezdve gyorsa hbn 
vertek a ha réz: as 
mindenfelé varak; 
kándba nyom k| 
küzdelmek után v< 
nagx'obb részel s ] 
erősíiett főváro-st. 
kereskedelmi sz- -i 
városa. T i
hódított tér Lile 
helyőrséget in 
oda telepített liszt 
lamint családja: 
volta miatt a r 
sok vesződseg ar^ 
kormányzásao !á 
séghez. tárá im A 
is járul, a non' 
nyitja.

Taskend em kt 
Szir-Darja par főin 
tunk állást. Mar 
milyen szűk- ; ; í] 
rendszeres éronkt

Csakhogv a vei 
egyelőre meg 
sivár, homokos 
s a bizonytalan 
sünijében. Az o 
ról, a postaszol oá| 
volt, arra pedig 
e nagy munka el| 
kellő számú mm 
helységekben u 
ütköztünk; s a r| 
nya és a szokath 
tolta lovainkat, 
nomádok még a 
boldogultak s bi; 
tönkre. A mit mj 
nyü, kellemes, alj 
az akkoriban hői 
nagy energiával, 
niegáldott embi :j

Ez idő ta.jt öz| 
óők első nagyobl 
tiszí jött családj 
fészre, hogy kuli 
honosítson meg 
való tervezeténe] 
mindent kellett 
szerencsétlen ut;


